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A bolgár-kérdést meglepő világításban tünteti fül 

3Z urosz külügyi hivatal brüsszeli közlönyének, a 
>W-nak egy czikke. A nevezett félhivatalos heti­
lap ugyanis kijelenti, hogy szó sincsen orosz tábor- 
nohwk Szófiába való küldéséről. Ez csak akkor 
történhetnék, midőn Törökországnak sikerül a dol­
guk törvényszerű rendjét, a berlini szerződés meg- 
kertesével szemben, érvényre juttatni. Ha a Nord 
jól van informálva, az anyagi akadályokat, melyek 
e lap szerint a bolgár ügyek tárgyalásának útjában 
feküsznek. alig lehet valaha elhárítani, s a bolgá­
roknak. ha az komoly szándékuk, elég idejük és 
alkalmuk lesz, hogy a mostani állapotokat konszo­
lidálják.

Az aj bolgár minisztérium alakításáról Szófiából 
szept. 2-diki keleltel, Ferdinánd fejedelem környeze­
téből a következőket Írják:

«A tegnap kinevezett, uj végleges kabinet egyesíti 
mind amaz elemeket, kik intelligentzia, erélv és tapasz­
talat dolgában Bulgáriában a legelső helyet "foglalják el.
A fejedelem súlyt lekletelt ily, u. n. «nagy minisztérium» 
alakítására, mely ne csak átmeneti legyen, hanem hosz- 
izai-b fönnállást engedjen remélni. A fejedelem akarata 
érvényre jutott, noha a bolgár államférfiak abban a 
nézetben voltak, hogy a végleges, erős kabinetet az uj 
szubranye többségétől kell függővé tenni. A külföldi 
lapoknak az a hire, hogy Sztambulov egészségi okok­
nál fogva utasította vissza a neki fölajánlott kormány- 
elnük-éget, teljesen alaptalan. Sztambulovnak az volt a 
véleménye, hogy az ü miniszterelnöksége most inoppor­
tune volna, minthogy ő Oroszország szemében persona 
ingrata s ezért akadályul szolgálhatna az esetle­
ge- kibékülés útjában ; minthogy ü továbbá a 
minisztériumon kívül állva jobban működhet a küszö­
bön álló választások alkalmával, hogy lehetőleg erős, 
szii.-.rd többséget hozzanak létre. A fejedelemnek ez oko­
kat számításba kellet vennie. Ezért elhalasztotta a kabi- 
net-a akitást s az ügyek vezetésevei Sztojlovot bízta 
meg. íztojlov nem íogadta el a megbízást az alkotmá­
nyos kötelességek szűk látkúrü fölfogása miatt, mint­
hogy úgymond a konzervatív párt, melyhez ö és Na- 
csevics tartozik, az országban nem bír többséggel s az 
uj választások után, melyek előreláthatólag a liberális 
párt győzelmével lógnak végződni, le kellene lépnie. 
.Yacsevics hasonló nézetben volt, s ezen fölül még 
számos egyébb személyes és családi okot sorolt föl, 
hogy visszalépését igazolja. A fejedelem azonban ki­
jelentette, hogy ö kívánja, hogy a regensség mind­
egyik tagja úgy Sztojlov, mint Nacscvics és 
Stranszky tagja legyen az uj minisztériumnak. Ej körül­
mény úgy véli — a legjobb hatást tenné országszerte s 
hiszi, hogy a bolgárok békés és szilárd kormány után 
vágyódnak s egy koaliczionáiis minisztériumot bizonyára 
támogatnának. A minisztérium alakításának kérdése az 
ut alatt s a szófiai tartózkodás első napjaiban sokat 
foglalkoztatta az uj lejedelmet és környezetét, mígnem 
lerJinánd fejedelem nézete érvényesült, ki ismételten 
hangsúlyozta a szükséges egyetértést, a kormányválsá­
goktól való óvakodást s tanácsadóinak hazafiságára 
apellált. Erre Sztojlov és Nacsevics engedett a fejedelem 
fölhívásának s Sztambulov, ki a fejedelemnek első 
hivó szavára Tirnovóból Szófiába jött, elvállalta s kabi- 
netalakitást.»

ütmet országnak Oroszországhoz való viszonyáról, 
az utóbbi napokban a legellentétesebb hírek járták 
be a lapokat, melyek a tervbe vett császár-találko­
záshoz fűzött kombinácziúkon alapultak. A német 
császárnak és az orosz czárnak a találkozása, a 
legújabb hírek szerint, nehezen fog megtörténni s e 
körülmény ismét a legkülönbözőbb magyarázatokra 
ad alkalmat. A Berliner Tageblatt a következőket 
Írja:

"N-ha némely lapok a két császár találkozásának már 
e napjai is tudni vélik és noha Stettinből oly hírek ér­
keznek, hogy a berlini főudvarrnesleri hivatal a szüksé­
ges intézkedéseket már megtette, más oldalról, megbíz­
ható forrásból, arról értesülünk, hogy e találkozás nehe­
zen fog megtörténni. A két monarchának eme tervbe 
vett találkozásánál, mint minden más esetben, mindenek 
előtt számolni kell III. Sándor czár megbízhatatlan ter­
mészetével, kinek elhatározásai, nemgritkán máról hol­
napra változnak. Minden esetre azonban meglehetünk arról 
győződve, hogy ha a találkozás elmarad, a két uralkodó 
utiurogrammjáhan beállott eme változásnak nem poli­
tikai, hanem kizárólag magántermészetű okai vannak, 
úgy hogy az a két birodalomnak egymáshoz való viszo­
nyában beállott kedvező fordulatot a legkevésbbé sem 
érintette,»

Nagy föltünést keltett a Kölnische Zeitungnak 
ugyané tárgyban, a Sedánnap alkalmából közzétett 
vezérczikke, melyről röviden már megemlékeztünk s 
melyből most a következőket adjuk:

«A Londonból eredt ama hírt, hogy az orosz czár 
Gsz rnonarcliánkkal keleti Poroszországban találkozni 
fog, Németországban mindenütt hidegen fogadták s Orosz­
országban a hír valódisága iránt alapos kételyek me­
rültek föl. Vannak tények, melyek oly világosan s félre- 
érthetetlenül lépnek elénk, hogy a megfigyelő s gondol­
kozó emberi elmének nincs módjában két ellentétes 
ítélet közt választania s még az ellenkezőket is
e tények létezésének elismerésére kényszerítik. Ily 
tény az, hogy a müveit orosz körökben a
legféktelenebb nérnetgyiilÖlet uralkodik, valamint 
hogy az orosz nép, szellemi korlátoltságánál fogva, el­
zárkózik a való élet frisseségének befolyása elől s csu­
pán sivár képzelem szüleményeinek a körében él, me­
lyek a német politikát, a ravaszság, álnokság és alatto­
mosság megtestesülésének mutatják. 111. Sándor czár 
sokkal inkább át van hatva uralkodói hivatásának 
felelősségétől, sem hogy népének eme szenvedélyes ki­
töréseitől elragadni engedje magát; de ö szellemileg 
igen közel állt és áll még ma is a pánszláv 
körökhöz, s ennek e tiszteletreméltó és komoly, 
de az európai viszonyokat nem igen ismerő 
férfi zord elzárkózottságával szemben nagy jelentősége 
van. A német tehát nem kecsegtetheti magát azzal a 
reménynyel, hogy az oroszban, mint egykor, még valaha 
jó barátra találjon. A német nép sejti, hogy mindama 
néptörzsek, melyeket orosz iga alá jutni engedünk, egy­
kor, ha talán csak sok év múltán is, ellenünk fognak 
sikraszállani. A német államludománynak, ily viszonyok 
között, nehéz és nagy felelősséggel járó fóladatot kell 
megoldania. Az orosz kegy elnyeréséért való német- 
franczia versenyzést nem szabad német-franczia kunyo- 
rálássá fajulni engednie, ha csak nem akarjuk, hogy 
nemzeti méltóságunk csorbát szenvedjen, s az Oroszor­
szág megengesztelésére irányított törekvésünk közben 
soha ne feledjük Ausztria-Magyarorazág érde­
keit.»

_ Már a minap közöltük Mecserszki Jierczegnek, 
Katkov utódjának egy czikkét, melyben' valóságos 
megvetéssel, nyilatkozik Derouléderől és társairól, e 
«lrázisgyártókról», kik az oroszokat akarják hazafi- 
ságta tanítani. A herozeg a Grasdanin legújabb 
•zúmában megint e kérdéssel foglalkozik s a követ­
kezőket írja : «Kérdek minden okofi embert, mi joga 
van iá Francziaországnak, hogy szimpáthiait fel­
ajánlja nekünk most, midőn maga-magát megerőt- 
lenitette s lealacsonyította? Mikor erős és hatalmas 
volt, ellenségül állót velünk szemben; most hogy 
meg van semmisülve, hogy az istent megtagadta s 
a németeknek és zsidóknak szolgáltatta ki magát, 
most küldi hozzánk elkésett szimpathiáit. De hát 
micsoda testbe öltözhetnek ezek a szimpathiák ?»

Mit nyújthatnak nekünk egyebet dörgedelmes és 
tomboló frázisoknál ? Hisz abból az örvényből, 
melybe önként rohantak, magokat sem tudják 
egyetlen hüvelyknyire kiemelni 1 S képzelhető-e, 
hogy valaki az örvény fenekéről kezét nyújthassa 
valakinek, a nélkül, hogy azt is ne ejtené vesze­
delembe? De talán lehetséges, talán'azért gyűlölöm 
valósággal Francziaországot, mert oly nehezen érez­
tem, mert az istenen s a régi hagyományokon való 
árulása Oroszországra nézve segély teleimé teszi, s 
talán még mélyebben kell gyűlölnünk Németorszá­
got, mert oly következetes és végzetesen mindig 
csak egy czélt követ: nagyságra és hatalomra tö­
rekszik, hogy Oroszországot lebirja.» A herczeg vé­
gül az oka orosz politika reczepíjét e jelmondatban 
toglalja össze: «Bizalmatlanság Franoziaország iránt, 
mert gyönge; bizalmatlanság Németország iránt, 
mert erős.»

Budapest, szept. 4.
Említettük tegnapi számunkban a morvaországi 

trebitschi községtanács ama határozatát, hogy min­
den zsák magyar liszt, köles vagy dara, ép úgy 
mint minden darab Magyarországból behozott ser­
tés után egy forintnyi fogyasztási adót fog szedni. 
Ezzel a trebitschi határozattal Ausztria megsértette 
a közte és Magyarország közt fenállé rám -és keres­
kedelmi szerződést. Ez két oldalú nemzetközi szer­
ződés, a melyet, ha az egyik fél megszeg, a másik 
szerződő lelnek is megszűnnek a külelezettségei. A szer­
ződésnek az a pontja, melybe a trebitschi községtanács 
határozata ütközik, a szerződés első czikkében van 
s igy hangzik : «A szövetség ideje alatt a két fél 
egyikének sem lesz joga azon forgalmi tárgyakra, 
melyek az egyik fél területéről a másik fél terüle­
tére vitelnek, bárminemű beviteli, kiviteli vagy át­
viteli vámilletéket vetni és avégből közbenső vám­
vonalat állítani. Bárminemű és bárki részére sze­
dett belső adókkal az egyik fél a másik fél terü­
letéből bevitt czikkeket --sak oly mérvben terhelheti, 
a milyenben ily adókkal saját területe hasonló 
iparkészitményeit vagy termékeit terheli.» Úgy 
a magyar kormány, mint az osztrák kor­
mány addig tűrte némán a magyar termé­
kek ellen megindított cseh agitácziókal, a inig 
azok nyílt törvénysértésig fajultak. A magyar kor­
mánynak Ausztriával való ismeretes erélytelensége 
mellett a magyar kereskedők sérelmének orvoslását 
egyhamar most se várhatjuk. Ha az osztrák kor­
mány, a mint az várható, meg is fogja semmisíteni 
a trebitschi községtanácsi határozatot, ez a megsem­
misítés időbe kerül s ez az idő esetleg elegendő 
lehet arra, hogy a törvénytelen fogyasztási adókkal 
sújtott s kiszorított magyar termékek helyét a trebitschi 
piaczon más termékek foglalják el. Mivel a vám és keres­
kedelmi szerződésnek osztrák részről történt megsér­
tése, minket is felment kötelezettségeinktől, hogy 
véget vessünk a további cseh agitáczióknak, talán 
nem ártana, hogy a trebitschi eset alkalmából a mi 
városaink is hasonló fogyasztási adókkal sújtanák a 
cseh iparczikkeket. Ennek aztán nagyobb hatása 
volna a csehekre, mint kormányunk fellépésének.

A horvát tartomány gyűlés most még mintegy 
tizennégy napig lesz együtt. Attól a szándéktól, hogy 
azt már holnap, hétfőn elnapolják, elállottak. A jövő 
héten pár napig szünetelni fognak a tartomány- 
gyűlés tanácskozásai, az alatt az idő alatt, a míg a bán 
s a tartománygyülés több tagja Csáktornyán fog járni 
a király üdvözlésére. A felirati vitát az Agramer Tag- 
blatt szerint még ebben az ülésszakban okvetlen befeje­
zik. — A horvát kormánypárt klubjának tegnapi ülésé­
ről az ellenzéki Agramer Tagblatt azt a hirt hozza, 
hogy azon elhatározták volna a beadott üt választási 
peticzió közül négynek az elvetését s csakis a zenginek 
a figyelembe vételét. Zengen Folncgovicsjt választották 
meg Bedekovics miniszter ellenében. A kérvénynyel 
megtámadolt többi választásoknál pedig kormánypártiak 
a győztesek.

VIDÉK.

* Szabadkán a fogyasztási adóhivatalnál visszaélé­
seknek jöttek a nyomára. A városi közgyűlés által ki­
küldött vizsgáló bizottság a m. hó 31-dikón tartott köz­
gyűlésnek benyújtott jelentésében konstatálta, hogy Ma- 
muzsich polgármester s Antunovits Mátyás kir. 
közjegyző s a kormánypárt elnöke részesek a város 
kárára elkövetett visszaélésekben. A jelentés erre vo­
natkozólag igy szól: A vasúti behozatali jegyzékek s a 
behozatali dijakról vezetett névmutató főkönyv betekin­
tése után tapaszlaltatott, hogy 1880. évi október 23-iki 
napi jegyzékben Marnuzsich Lázár helybeli lakos ré­
szére 1544 liter bor érkezett, ugyan ez év november 
2-iki jegyzékben pedig 3403 liter bor, tehát összesen 
4947 liter bor érkezett, mely behozott bor után a vá­
rosi fogyasztási hivatal pénztárába f. évi augusztus hó 
27-ig sem behozatali dij (kapupénz), sem fogyasztási 
adó nem fizettetett, mert az úgynevezett «report» könyv­
ben Vas Kázmér ügynök által a bornak továbbszállítása 
jegyeztetett el (! !) Ezen továbbszállításra nézve a tovább­
szállítás; tevő neve és az elszállítás helye bejegyezve 
nem volt, sem pedig arra a hivatal részéről felszólítva 
a kellő felvilágosítást nem nyújthatták, erre nézve később 
a kezelőség részéről azon nyilatkozat tétetett, miszerint 
a tovább szállítás hihetőleg tévedésből (?) vezettetett be 
a könyvbe. 1887. év május 16-iki jegyzékben Antii- 
novics Mátyás helybeli lakos részére 5008 liter bor 
érkezett, ugyan ez év június 14-íki jegyzékben pedig 
3910 liter, tehát összesen 8978 liter bor érkezeti, mely 
behozott bor után a városi fogyasztási hivatal pénztá­
rába f. évi augusztus 27-ig sem behozatali dij (kapu­
pénz) sem fogyasztási adó nem fizettetett, a Lehozatal 
után a fél részéről azonnal bejelentendők és a dijak 
fizetendők. Antunovics Alajos és Ivits Máté máso­
dik köri korcsmárosok pinezéinek vizsgálatánál az 
elükért bejelentési ivekben tapaszlaltatott, hogy az 
elsőnél Csúvits Béla városi dijnok terhére 980 
liter, a másodiknál pedig ugyancsak Csóvils Béla 
terhére 1150 liter bor íratott által. Csóvils Béla V. köri 
0 házszámra kiállított szemleive a fogyasztási hivatalnál 
megtekintetvén, abból kitűnt, hogy a fogyasztási hivatal­
ban f. évi augusztus 23-án nevére kiállított bejelentési 
22 korcsmárostól átvett 33 hordó összesen 21014 liter 
bor találtatott átírva, a melyért CsC ics Béla folyó hó 
27-íg a fogyasztási hivatalnál a fizetést nem teljesítette. 
E körülmény Csóvils Béla ismert anyagi helyzetére való 
tekintetből s azon tényálladékkal szemben, hogy a 
szemleivezett borkészlet tényleg már elfogyasztatott, a 
bizottság előtt aggályosnak tűnt fel. Ezen észlelt dolgok 
után a további vizsgálat f. hó 27-én d. u. fél 5 órakor 
beszüntettetett, a korcsmárosok pinezéinek vizsgálatánál 
részt nem vehetett Lévay Simon pénzügyi tanácsokkali 
értekezés és utasítás kikérése végeit.

* Csongrádinegye főispánja Rónay Lajos ez állá­
sáról tizenhét évi szolgálat után megrongált egészsége s 
egyébé magánkörülményei következtében a csongrád- 
megyei lapok hire szerint leköszönni készül.

* a szegedi legtöbb adót fizetők az adóhivatalnak a 
virilisták lajstromának megállapítása végett készült ösz- 
szeállitása szerint a következük: Back Bernát 3293 frt 
90 kr. Eisenstädter S. és társai 3175 frt 00 kr. Zsótér 
Andor 1985 frt 70 kr. Wagner F. A. 1863 frt 36 kr. 
Deutsch Emil 1799 frt 5 kr. Osztrák-magyar államvasu

társaság 1505 frt 65 kr. Prosznitz M. fiai 1251 frt 90} 
kr. Milkó Vilmos fiai 1213 frt 64 kr. Kárász Géza 1010 
frt 37 kr. Holtzer S. és fiai 920 frt 90 kr. Ligeti Sá­
muel 867 frt 87 kr. Blaskovics Gyula 818 frt. Politzer 
Sándor 748 frt 41 kr. Tombátz Mihály 726 frt 10 kr. 
Zombori András 082 frt 94 kr. Rohrer Ferencz és társa 
053 frt 35 kr. Lüwi Horman 652 frt 95 kr. Winkler 
testvérek 635 frt 80 kr. Id. Aigner József 624 frt 40 
kr. Leopold Ignáez és fiai 011 frt. Rósa Izsó 007 frt 
70 kr. Barcsay Károly 581 frt 84 kr. Neubauer József 
572 frt 58 kr. Kiss D. és társa 507 frt. Kass János 
565 frt 65 kr. Luxeder György és Ábrahám János 500 
frt. Krausz és Popper 559 frt 50 kr. Schlauch Károly 
558 frt 71 kr. Kovács Albert 553 frt 09 kr. Sonnleitner 
Ferencz 544 frt 75 kr. Csorvai Nándor 527 frt 00 kr. 
Antalfi János 520 frt 52 kr. iioltzer Kálmán 517 frt. 
Strenge Frigyes 506 frt 69 kr. Scheinberger és Popper 
002 frt 90 kr. Mayer Ferdinánd és fia 500 frt 37 kr. 
Első szászrégeni tutajtársulat 472 frt 50 kr. Grassely és 
Ottovay 453 frt 00 kr. PálITy Ferencz 440 frt 34 kr. 
Traub 13. és társa 434 frt 30 kr. Lippay Nagy István 
428 frt 72 kr. Rosenbaum Adalbert 428 frt 13 kr. Tóth 
Péter 427 frt 50 kr. Bagári Pál 420 frt 88 kr. Palzauer 
Miksa 420 frt 25 kr. Guttmann és Eisler 422 frt. llj.
Tóth Ferencz 412 frt 75 kr. Steiner Bernát 394 frt 87
kr. Eisenstädter Lajos 393 frt 95 kr. Répás Péter 389 
frt 85 kr. Steifmann Mór 374 frt 70 kr. llj. Aigner Jó­
zsef 372 frt 37 kr. Kátai István 367 frt 41 kr. Jurano- 
vics Ferencz 305 frt 05 kr. Polgár László 365 frt 39
kr. Pálíi Lipót 360 frt 79 kr. László Mihály 345 frt 14
kr. Felmayer Antal 344 frt 30 kr. Nagy Pál 343 frt 30 
kr. Benke József 342 frt 25 kr. Pálmay István 328 frt 
42 kr. Kordás Antal 328 frt 22 kr. Pollák Lajos dr
327 frt 40 kr. Löwinger Salamon 324 frt 95 kr. ld.
Pfann József 320 frt 90 kr. Szűcs Andor 318 frt 79 kr.
Pick Mái!: 315 frt 93 kr. Nyilassy Pál 315 frt 1 kr.
Pálfy testvérek 314 frt 75 kr. Kelemen István 312 frt 
7 kr. Berta Mihály 309 frt 46 kr. Szegedi szeszgyár 
részvénytársaság 304 frt 84 kr. Csányi Mátyás 302 frt 
59 kr. Ferencsevits György 300 Irt 20 kr. Wolford 
Miklós 290 frt 24 kr.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy njabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. j hat hóra 10 írt
két hóra .... 3 frt GO kr. j egész évre ...... 20 frt
három hóra .. 5 frt — kr. j 

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czinrii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, cziménck, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a 
ap szétküldésében hiba ne történjék. _

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk 
Régi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

ha czimszalagjyl d a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecském éti-uteza 6. szám alá) küldendők.

Ás „ Egyetértés(t kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 4.

— Személyi hívek. Klementina koburg-góthai 
herczegnő, tegnap fia Ágost herczeg látogatására 
Sc-hladmingba utazott. — Károlyi Alajos gróf londoni 
osztrák-magyar nagykövet tegnap Lungauból Bécsbe 
érkezett. — Izmail exkhedive tegnap délután 
meglátogatta unokáit Abbas bey herczeget és 
Mehetned Ali beyt s holnap reggel 7 órakor 
Gleichenbergbe utazik. — Albrecht, Vilmos, és Rainer 
főherczegek tegnap Bécsbe érkeztek. Lawton Sándor 
tábornok bécsi amerikai követ, tegnap Vöslauba 
utazott. — A nápolyi ex királyné e hó elsején 
Münchenből Egembe utazott. — Wilhelmina 
herczegnő 70-ik születésnapját fényesen ülték 
meg múlt hó 31-ikén Amsterdamban. — Irá­
nyi Ödön fiatal iró a Marilla völgyből teg­
nap teljesen fel üdülve Aradra érkezett. — 
Domokos Jenő, a nagy-kikindai gimnázium igazga­
tója. tanári működésének 25-ik évfordulója alkalmá­
ból 200 forintos alapítványt tett a mathematikában 
legszebb eredményt tanúsító két ottani tanuló szá­
mára. — Helfy ígnácz orsz. képviselő hosszabb 
külföldi útjáról ma Budapestre visszaérkezett.

— A trdnörökőap&r Erdélyben. Görgény-Szenlim- 
réröl Írják lapunknak: Az idei görgényi medvevadásza­
tok október hó 3-án veszik kezdetüket. A trónörökös 
kíséretével együtt október 2-án a délutáni vonattal fog 
megérkezni a szászrégeni vasúti állomáshoz, honnan a 
már ott várakozó kocsikkal Görgénybe megy. Ő fensé­
gével fog jönni fenséges neje és a kis Erzsébet főher- 
czegnö is. A vadászatra szükséges előleges intézkedések 
megtételére báró Bánffy Zoltán és báró Kemény Kál­
mán még szeptember 4-én Görgénybe érkeznek. A 
vadászkastélyban is már megkezdődtek a rendezések 
Kroha József kastélyfelügyelö vezetése mellett. A va­
dászkastély nehány szobája a napokban egészen uj be­
rendezést nyert. Vad az idén is sok van, s igy több 
mint bizonyos, hogy a vadászat ép oly kedvezően fog 
kiütni, mint az 1885-ik évi.

— A német trónörökös egészségi állapotáról, 
dr. Mackenzie legújabb nyilatkozata alapján, a követke­
zőket írják Londonból; Tegnap reggel félnyolezkor vizs­
gálta meg dr. Mackenzie a trónörököst utolszor a 
Buckingham palotában, a mostani angol királyi lakban. 
Dr. Mackenzie mióta csak kezeli a trónörököst, még 
sohasem találta állapotát jobbnak, megnyugtatóbbnak, 
mint ezúttal. Úgy látszik, hogy a skót felföld a lehető 
legjobb hatással volt a trónörökös torkára; hangja, ám­
bár még rekedtes, most már tisztán érthető s még liosz- 
szasabb beszélgetés után sem gyöngül meg. Úgy hogy 
hangjának már a csapatok vezényletében is hasznát 
veheti. A légcső-katarrhusra való hajlam is sokat vesz­
tett erejéből; a tünetek ritkábban jelentkeznek és rövi- 
debb ideig tartanak, mint az előtt. A legörvendetesebb 
pedig az, hogy már épen egy hó óta nem is volt ilyen 
katarrhalis tünet. Mindezekből tehát azt következteti dr. 
Mackenzie, hogy a javulás folytonos és a trónörökös 
állapota teljesen megnyugtató. A május—júliusi időköz­
ben a beteg már egészen elvesztette volt hangját, 
csak érthetetlenül suttogott, mig ma a kissé még 
mindig rekedtes hangot tisztán meg lehet ér­
teni ; ez minden esetre jelentékeny javulás. Dr. 
Mackenzie tehát nyugodt lélekkel állíthatja, hogy a 
német trónörökös torka a folytonos és tartós javulásnak 
utján van. Az egyetlen aggasztó körülmény, hogy a 
légcső katarrhus krónikusnak ígérkezik; ha ez nem 
volna, semmitől sem kellene tartani. Teljesen eltűntek 
azok a daganatok is, melyek eleinte olyan nagy aggo­
dalmat okozlak; most már kétségtelen, hogy Virchow- 
nak igaza volt, mikor beható vizsgálatok után e daga­
natok ártatlan természetét erősítette. — Dr. Mackenzie 
különben már tegnapelőtt nevezetes erkölcsi jutalomban 
részesült eddigi buzgalmáért, melylyel a német trónörö­
köst. az angol királynő vejét gyógyította: egy levelet

kapott, a melyben Salisbury tudtára adja, hogy a ki­
rályné dr. Maekenziet, a trónörökös betegségének buzgó 
és sikeres gyógyításáért, lovagi rangra emelte. — A 
német trónörökös, a mint már megírtuk, Skóeziából 
visszatérvén, egy ideig Balmoralban volt a királynénál, 
ki rendkívül meg volt lepetve, mikor meghallotta vejé- 
nek megerősödött hangját. E meglepetésnek köszönheti 
most dr. Mackenzie a lovagi (Knight) rangot, mely 
nem örökölhető méltóság ugyan, de a nemesi osz­
tályban mindjárt a baronet után következik. A 
berlini hivatalos közlöny szeptember 1. száma a követ­
kező nagy gonddal szövegezett közleményt hozza a 
trónörökös egészségi állapotáról, mely közleményről a 
Times ma érkezett száma úgy nyilatkozik, hogy nem 
oly megnyugtató, mint óhajtanák: Morell Mackenzie 
doktorral egyetértésben a trónörökös háziorvosa Wagner 
doktor abban a véleményben van, hogy ü császári és 
királyi fenségének egészsége újabban javult s állapota 
általában véve kitűnőnek mondható. Hangja még rekedt, 
mert a gégefő több helyen hajlamot mutat a gyuladásra, 
mint több hónapon át, előzőleg volt. Az utolsó kiégetés 
óta a daganat nem képződött újra, noha nem lehetetlen, 
hogy újra kiképződik. Ez késleltetné ugyan a gyógyulást, 
a nélkül azonban, hogy magában véve aggodalmat köl­
tené. A hang teljes kímélése s a hideg és nedves le­
vegő kerülése a fő protilaktikus szabály, melyet egyidüre 
követnie kell.

— A ozár Kopenhágában. Kopenhágából a múlt 
hó 31-ikéröl a következüket írják : Abban az örömben, 
melyet a czár a küllöldün való tartózkodásban talál, bi­
zonyára sok őszinteség van. A czár a fredensborgi kas­
tély közvetlen közelében veit egy kis nyári lakot, mely 
azelőtt Grove tanácsosé volt. A sárga téglából épült kis 
ház a czárt dán földcsurrá teszi, a mit az uralkodó 
nagybirtokospárt konzervatív lapjai eléggé méltányolnak 
is. A czárnak kedvencze még mindig Waldemár herczeg; 
vele érintkezik legtöbbet és gyakran még apróbb csínok­
tól sem riad vissza, csakhogy vele és Mária herczegnö- 
vel egyedül lehessen. így történt a minap, mikor Hel- 
singforsba mentek Auguszta herczegnő látogatására. Oda 
és vissza nyitott kocsin kellett volna menniük, de a czár 
Helsingforsban külön vonatra ült s Waldemár herczeggel 
és nejével visszament a fredensborgi vasúti állomásra 
s egészen váratlanul megjelent Fredensborgban. E hely 
erős vonzó ponttá lön : a kastély csak ugy hemzseg 
a látogatóktól, a kik kiváncsiak belepillantani a fejedelmi 
család életébe. Az ebédnél 7 órakor a család tagjai mind 
összejönnek a kastély nagy kupolatermében. A patkó­
alakban felállított asztal rendesen 54 személyre van fel- 
terítve, mivel az ebédre a szolgálattevő urak és hölgyek 
is mindig hivatalosak, a terítékeknek több mint felét 
azonban a czári és a királyi rokonok foglalják el. A 
dán, angol, orosz és görög családtagok arczképei min­
den miikereskedésben kaphatók. E herczegek és herczeg- 
nök arezvonásában van valami rokon. A dán királyi 
pár gyermekeinél a legélesebben lép előtérbe a slezvig- 
holsteini ház fiatalabb ágának jellemző vonása, és leg­
kevésbbé a görög herezegnüknél, kiknek vakító szépsé­
gét még a nővilág is bámulja. A walesi herczeg szep­
tember elején érkezik ide és alkalmasint annak végéig 
fog itt időzni.

— Stanley útja. A Mouvement geographique 
jelentése szerint a Stanley-féle expediczió helyzete a 
következőleg alakult: Május 30-ikán érkeztek a Bangala 
állomásra. Itt Stanley és Tippo-Tipp előleges megegye­
zés szerint máj. 31-ikén elváltak. Stanley 5 gőzössel 
tovább ment az Atonhonimi felé, Tippo-Tipp 95 em­
berrel a Stanlcy-csésekhez utazott a «Henry Reed» 
nevű gőzösön, melyen öt Barthellot angol őrnagy 40 
szudani katonával kísérte. Barthellot őrnagynak Tippo- 
Tippet egész az esésekig el kellett volna kisérnie, onnét 
rövid tartózkodás után a «Henry Reeden» az expedi- 
czióhoz visszatérni, hová június 20-ikán kellett volna 
megérkeznie. Stanley tehát nagy óvatossággal járt el, 
Stanley junius 16-án érte el az Aronhonimi összefolyá­
sát, június 18-ikán érkezeit Yamboyna faluhoz, melyet 
azonnal birtokába vett. Itt alkalmas helyet választottak 
ki az építendő elsánczolt táborhoz s elkezdték az árkok 
és sánezok készítését, s lakásokat és raktárakat építet­
tek. A tábort Barthellot őrnagy és Ilanisson, 130 em­
berrel őrizlek. Maga Stanley Nelson kapitány, Stairs 
hadnagy, Parke orvos, Monderoy Jephson, 414 katona 
és 54J teherhordó kíséretében az Albert-tó felé indult, 
egy aczél-hajót vive magával. Yamboyna 700 kilométer­
nyire van az Albert tótól, az ut tehát, naponkint 15 
kilométert számítva, 55 napot vesz igénybe. Stanleynek 
tehát — ha semmi baleset nem adta elő magát — 
augusztus első hetében az Albeittóhoz és aug. 15-ikén 
Wadclaiba kellett érkeznie. A Kongo államnak «Stanley» 
nevű hajója junius 20-ikán hagyta cl aJYamboyna mel­
letti tábort, hogy a Stanley fokhoz visszatérjen, s junius 
20-ikán érkezett a Bangala állomásra és július 2-ikán 
Leopoldville-be, tehát mindössze 12 nap alatt hajózott 
le az Aronhonimin és a Kongón. A Stanley nevű gőzös 
azonnal felrakta a Stanley által Leopoldvilleben hátra, 
hagyott tartalékczikkeket és Stanley ügynökét Rose 
Truppal is fedélzetére vette. A gőzös július 4-ikén in­
dult vissza a yamboynai táborba, útközben felvette 
Ward és Bonny tiszteket 125 emberrel. Eddig a tények. 
Újabb biztos hírek szept. 10 és 15-ke közt várhatók.

— Zarándoklés. A hires osztrák bucsujáró helyre : 
Nagy-Mária-Czellbe, holnap hétfőn zarándok-menet indul 
vasúton Budapestről, hogy kisasszony-napját, szeptember 
8-át vallásos ájtatosságofc közt töltse. A zarándokok 
szeptember 11-én térnek vissza a fővárosba.

— Az ostendol nagy postalopánról onnét szep­
tember elsejéről a következő részleteket Írják: Egy 
londoni ezég több dán pénzzel telt zsákot adott át az 
angol postának egy hollandi bankháznak való álszolgál­
tatás végett. Az angol posta a küldeményt Oslendén 
keresztül irányította és a «Parlament» nevű belga pos- 
tagözösnek épen annyi zsákot adott át, mint a mennyit 
átvett. Nagyobb biztonság okáért a zsákok mindenikét 
külön egy vasszekrénybe zárták. A belga postahivatal­
nok a szekrényeket a hajó alsó részében helyezte el, 
mely folytonos őrizet alatt áll. Doverben az elindulás 
előtt eszközölt revízióból kitűnt, hogy az összes szek­
rények épségben megvannak. A mint a belga postahi­
vatalnok, pár perczczel az Ostendében való kikötés 
elölt, a pénzszekrényeket megvizsgálta, azt találta, hogy 
azok közül több fel volt törve. A megejtett vizsgálat 
kiderítette, hogy összesen 17 pénzes zsák tűnt el. Ezek 
közül 12 két-kétezer, egy, ezer-, és négy két-kétszáz 
koronával volt terhelve. A zsákok nagyságáról ítélve, 
azonban azokban sokkal több pénznek kellett lenni. A 
lópás igazán titokszevü. Tekintve, hogy a hajónak ama 
részébe, melyben a pénz volt, csak postahivatalnokok­
nak és a hajósoknak volt szabad Lelépni, igazolt a 
gyanú, hogy a lopást valamelyik hajós legalább is elő­
mozdította. A mi legkülönösebb a dologban, az az a 
tény, hogy a tolvajok ily óriási mennyiségű érezpénzt 
minden feltűnés nélkül el tudtak rejteni. —■ A belga 
kormány jelentékeny összeget tűzött ki a tettesek kézre- 
keritésére.

— Vakmerő vasúti rablás. A «Nov. Obos» a kö­
vetkező vakmerd vasúti rablásról tesz említést, mely a 
Kaspin túli vasúton Kutais és Rión közt követtetett el. 
«A vonaton csak egy másodosztályú kocsi volt, mely 
két részre volt felosztva, a posta és az utasok számára. 
A kocsiban csak négy utas ült: két nő és két férfi, 
kik közül az egyik Abasidse herczeg tőrrel és karddal

volt felfegyverkezve. A támadás a nők egyikére Simber- 
ger Eugéniára történt, a ki, egy külföldi társulatot kép­
viselő férjének megbízása folytán gyakran utazott Ku- 
taisba, hogy az ottani bankból pénzt vegyen ki, s az 
említett napon is 10,000 rubel volt nála. A két nő 
élénk beszélgetésbe elegyedett a herczeggel. A negyedik 
utas nem vett részt a társalgásban, hanem a kocsinak 
egy távolabbi sarkában olvasott. Négy vagy öt verszt- 
nyire Kutaistól, mikor a vonat legnagyobb sebességgel 
robogott, egyszerre három nemzeti öltözetű ember jelent 
meg a kocsiban. A rablók azonnal odaálltak a herczeg 
elé, s közülük kettő annak fegyvereit tartotta szemmel, 
inig a másik kettő Simbergerné asszony zsebéből a tár- 
czát kivéve, mindhárman ismét eltűntek. Az egész oly 
gyorsan folyt le, hogy a negyedik utas csak a jelenet 
vége felé vetette fel szemét a könyvről s azt hitte, hogy 
az utasok czivakodnak, inig a megrabolt jajkiáltásai a 
valóságról fel nem világosították. A vonatot azonnal 
megállították s a csendőrök rögtön nyomozni kezdték a 
vakmerő rablókat. Hogy vajon sikerült-e elfogni őket, 
arról a nevezett lap egy szóval sem tesz említést.

— A lunovlllel ezoboroaonkltáa. Említettük azt a 
brutalitást, melyet Lunéville Iranczia városban a Bos­
quets sétányon ismeretlen tettesek az ott felállított szob­
rokon elkövettek, a szobrokat összevissza tördelték, a 
sétányon levő kioszk bútorait összerombolták. Mint Pa­
risból írják, sikerült a tettesek nyomába jutni s ezek 
nem mások, mint a helyőrség katonái, kiket ezredesük, 
Bouchy ösztönzött ez otromba hősködésre. Bouchy kva. 
lifikálhalallan eljárásának pedig a következő okát adják. 
Nehány héttel ezelőtt Bouchy ezredest két munkás meg­
sértette s az ezredes a rendőrbiróság előtt keresett elég­
tételt. A bíró nem találta a sérelmet oly súlyosnak, mint 
Bouchy s a munkásokat fölmentette. Bouchy tehát csupa 
bosszúból arra ösztönözte közkatonáit, hogy a város 
lakosságot uton-utfélen inzullálják. A vérszemet kapott 
katonaság tömérdek kihágást követett el, többek közt a 
szoborcsonkitást is. Ezen rajtavesztettek. Több tanú 
megesküdött, hogy látta a vandalizmus müvét s végre­
hajtóit, a katonák pedig rávalloüak ezredesükre, mint 
biinszerzőre. Minderről jelentést leltek Lardeur parancs, 
nokló tábornoknak, ki a megejtett vizsgálat után Bouohy 
ezredest harminez napi szigorú fogságra Ítélte. Mivel 
pedig az ezred zászlója a tényleges ezredparancsnoknál 
áll, a fogságba jutott ezredestől zeneszó kíséretében vit­
ték át a zászlót az alezredeshez, ki Bouchy fogsága 
idején az ezred parancsnoka lesz.

— A Sedan-nap Berlinben. A sedani győzelem 
emlékét ez idén is fényesen ülték meg egész Németor­
szágban, különösen Berlinben, honnál e hó 2-dikáról a 
következőket Írják : Berlinben a mai Sedan-nap valósá­
gos népünneppé alakult. Az utczák virágokkal, zászlók­
kal és lobogókkal pompásan fel voltak díszítve, s az 
élénk mozgalom, melynek a gyönyörű idő is kedvezett 
az «Unter den Litulen»-ben életveszélyes mérveket öl­
tött. A házak erkélyei sűrűn tömve voltak emberekkel. 
A tömeg reggel 9 óra tájban elkezdett gyülekezni a 
császári palota körül. A déli órákban már egy legalább 
5—-0000 emberből áiló tömeg töllé be az egyetem, a 
Frigyes emlékszobor és az operaház közt lévő térséget. 
A nép kívánsága nem maradt betöltetlenül, mert a csá­
szár több Ízben megjelent az ablaknál, mindannyiszor 
lelkes hurráh-kiállásoktól üdvözölve. 124 órakor elvonult 
a főőrség a palota elölt. Az iskolákban is tartottak ün­
nepélyeket s a börze cg sz nap zárva volt.

— Választani mozgalmak az egyetemen. A 
behatásokkal együtt a választási mozgalmak is megin­
dultak az egyetemen. Az egyes ifjúsági körük, segcly- 
ogyesiiletek uj tisztikart alakítanak. Legnagyobb az ér­
deklődés az egyetemi olvasóköri választás iránt. Az ol­
vasóköri elnökségre három jelölt van: Csőm asz Béla, 
Hódy Lajos és Takács Zoltán, mindannyian joghall­
gatók. A jogász-segitő egyesületben eddig Jeszenszky 
Béla báró az egyedüli elnökjelölt. A bölcsészethallgatók 
segítő egyesületében a múlt évi elnököt Soltész Árpá­
dot jelölték újra. A gyógyszerész-növendékek segitü- 
egyesületének elnöki székére Liszka László és Both 
Lénárd vannak kijelölve.

— Thiers mauzóleuma. Tegnap avatták föl halá­
lának tizedik évfordulóján Pávisban, a Pére-Lachaise 
temetőben Thiers mauzóleumát, melyet Dosne kisasz- 
szony készíttetett. A mauzóleum ugy építészeti aranyai­
val, mint bámulatos szobormüveivel a hires temető va­
lamennyi épületét fölülmúlja. A mauzóleum a temető 
kápolnájától jobbra, azon a dombocskán épült, mely a 
főbejáratnál rögtön szembeötlik. A mauzóleum renais­
sance slylben épült s kívülről parallelogram alakot mu­
tat. Homlokzata kilencz, egész magossága tizennégy mé­
ter. A homlokzat mindkét oldalán két-két korinthusi osz­
lop áll, gránit alapon. Az oszlopok fölött, az altikár 
porfir táblán arany belükkel ez a felírás van : Pátriám 
dilexit, Veritatem coluit. Az oszlopok közt ivboltozat 
emelkedik, melynek közepén van a bejárás, négy méter 
magos és két méter széles ajtaja hronzhul. Az ajtót szobor- 
diszilmény veszi körül, fölötte pedig Ühapu szobrász nagy­
szerű müve: a hazatiság geniusa van elhelyezve. A boltozat 
timpanonján, Chapu szoborművé fölött két genius van, az 
egyik fáklyát tart s ez a tudományt, a másik tollat, s 
ez a szépirodalmat képviseli. A boltozat zárókövén 
Thiers nevének kezdőbetűje olvasható. A mauzóleum 
oldalai korinthusi pilaszterekkel van díszítve. A bronz 
ajtón bemenve kilencz fokú széles lépcsőn megy föl az 
ember. A mauzóleum belsejében négy ivbolt tartja a 
kupolátj melynek közepén van az ablak, mely az épület 
belsejét megvilágítja. Az ablakot faragott tölgykoszom 
övezi, a függő iveket Moreié szobrász geniusai díszítik,

menti képviselőház tagja, belügy-, közmunka- és külügy­
miniszter. A minisztertanács elnöke, 1871-ben huszon­
hat kerület választottja; a végrehajtó hatalom 
feje, a franczia köztársaság elnöke. A balfelöl levő 
ivboltban Chapu egy márvány has-relifje van, mely a te­
rület felszabadítását ábrázolja. A jobbfelöl lévő ivbolt­
ban szintén Cliaputól a halhatatlanság géniuszát ábrá­
zoló has-relief van. Végül az ajtóval álellenben levő iv­
boltban egy öt méter magas szoborcsoport lesz elhelyezve, 
melynek az az eszméje, hogy a halhatatlanság géniusza 
hívására Tiers felemelkedik félig fekvő helyzetéből. A 
felírás már kész, s következő Louis-Adolphe Thiers 
született 1797. április 15-én Marseilloben. Meghalt 1877. 
szeptember 3-án Saint-Germain-en-Laycben. E szobor- 
csoport alján van a harminez fokú lépcső, mely a krip­
tába vezet, melynek közepén Thiers vörös pórikból ké­
szült koporsója van. Dorne kisasszony, Thiers feleségé­
nek testvére kevés barátját hivott meg a felavatásra s 
azt kívánta, hogy beszédet ne tartsanak.

— A ráozalmáal gyilkosság*. A székesfehérvári 
Szabadság irja a következőket: Említettük már Kres- 
kay Pál volt adonyi végrehajtónak Ráczalmáson történt 
öngyilkosságát, szept. 1-jei lapunkban, podig|az adonyi 
járásbíróságnak a kir. ügyészséghez intézett azon táv­
iratát jeleztük, melynek értelmében Kreskayt ugy gyil­
kolták meg s nevezett járásbíróság vezeti a vizsgálatot. 
Ehhez járulnak a városunkban elterjedi hírek, hogy 
Kreskayt hátulról lőtték főbe szőlejében, bogy a 
tettes teljesen ismeretlen, hogy Kreskay 40UÜ fo­
rintra volt biztosítva stb. Szóval a látszat sze­
rint egy szenzácziós büniigygyel állunk szemben, de 
azért a helybeli törvényszék elnökének nem jut eszébe, 
hogy központi vizsgálóbírót, de mindenekfelett törvény­
széki orvost küldjön a hely színére. E tárgyban a kö­
vetkező táviratot kapjuk: A való tényállás az, hogy 
Kreskay Pál neje lakásának pinezójében augusztus 29-én
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hátulról meglőve találtatott s csak későbben balt meg. 
Nemcsak a közvélemény, de az orvosi vélemény szerint 
is az öngyilkosság nem bir valószínűséggel. A vizsgála­
tot különben az adonyi járásbíróság vezeti a legnagyobb 
titokban.

— A pápa ajándéka. XIII. l.eo pápa elhatározta, 
hogy szülüvároskájában. Cnrpinetoban, mely egy inaga% 
sziklán épült s igy gyakran kell küzdenie vizhiánynyal, 
saját költségén vízvezetéket épitel, a mi .körülbelül 
600,000 lírába fog kerülni.

— Tüzek a vidéken. A baj thai tűzről — melyről 
mai lapunkban emlékeztünk meg, a következőket Írják 
lapunknak: Bajiba községet (Honim.) nagy szerencsét­
lenség érte e hó 2-án. Hetven lakóház, gazdasági épii-lenség ................- ................ — -........ D—............-c-
lelek és nagy mennyiségű termés, állat a lángok marta­
léka lett. A borzasztó katasztrófa a délelőtti órákban 
keletkezett s késő estig tartott, elpusztítván mindent, a 
mit útjába ejtett. A szerencsétlenséget egy 7 éves "ver­
mek vigyázatlansága okozta. A gondatlan gyermek 
ugyanis egy szalmakazal közelében tüzet rakott és ku- 
koriezát sütött. A'ig hogy a tüzet megrakta, a szalma­
kazal tüzet fogott s egy pillanat alatt lángokban állt az 
egész kazal. A lakosság nagy része a határoan volt s 
így a borzasztó szerencsétlenséget nem lehetett megaka­
dályozni. A gyermekek egy része kifutott a határba, 
hírül adni a vészt, a másik része periig megrohanta az 
égő kazalt és azt hitték, ha a kazalt szétszórják, minden 
jól lesz. A szétszórt égő kazalról egy pillanat alatt 
egész lángtenger keletkezett, ugv, hogy mire a falu népe 
a határból megérkezett, a község egy nagy része lán­
gokban állt. A megrémült lakosság elvesztette lélekjelen­
létét, a helyett hogy mentéshez látott vo.'na, megrémülve 
futkostak ide s tova. Így történt, hogy a szerencsétlenül 
jártak összes termése, marhájuk, a szó teljes értelmé­
ben mindenük odaveszett s csak annyijok maradt, a 
mit reggel magokra öltöttek. Borzasztó volt nézni az 
anyák kétségbeesését, megrohanták az égő házakat s 
Lehatoltak a szobákba s úgy mentették meg gyermekü­
ket a biztos haláltól. A szerencsétlen lakosok részint a 
határban, szabad ég alalt, részint a romok közölt, két­
ségbeejtő sirás közt töltötték az éji, mer' a szerencsét­
lenségtől megmenekültek nem bírják a sok hajléktalant 
elhelyezni. A járási főszolgabiró a katasztrófa óta min­
den lehetőt elkövet, hogy a kétségbeesett lakosokat meg­
nyugtassa, de a nyomor oly nagy, hogy a derék főszol- 
sabiró vigasztaló szavai elhangzanak, mert az éhezők 
jajjai tulbangozzák a biztató szavakat. A megye ható­
sága intézkedett, hogy a legszükségesebb és a pillanatnyi 
segélyben részesüljön a földönfutókká vált lakosság. 
E hó 2-dikán Adáz-Tevel veszprémmegyei községben 
volt nagy tűz. Délután négy órakor gyuladt ki gondat­
lanságból Nagy Bálnak kunyhója és az erős szél mialt 
a tűz oly erős rohamot vett, hogy az egész falut ko­
moly veszély fenyegette. — A tfiz már az ev. reform, 
templom tornyába is belekapott és csak nagy erőfeszí­
téssel lehetett megmenteni, — a nagy károkat okozott 
tűzvész 74 házat hamvasztott el, és mintegy 100 csalá­
dot károsított meg. — Az épületek négynek kivételével 
biztosítva voltak, de nagyobb károk takarmányban, 
szalmában és ingóságokban nem találnak, fedezetet. — 
Az azt megelőző napokban, Vináron és Gergelyi- 
ben voltak Veszpréminegyében nagyobb tüzesetek, 
az első firiinfeld Mór bérlőnek pusztította el üsz- 
szes takarmányát és szemes gabonáját 17,000 forintnyi 
kárral, az utóbbi pedig Kiss Sándor gergelyi birtokos 
pajtáját és 7UU0 frt értékű szemes gabonáját és takar­
mányát, és még ezenkívül 7 házal, több kazalt és gaz­
dasági épületei hamvasztott el. — Nagy tűz volt aug. 
30-án délután hztimer községben. A tűzvésznek 
ház az összes gazdasági épületekkel és kazalokkal ál­
dozatául eseti. A tűz eloltására gondolni sem lehetett 
oly nagy volt a szárazság folytán az égés, s csak a 
helyhez kötésre kellett a tüzet oltó népnek szorítkozni.
A kár fölülmúlja az 5500 frtol s károsultak szerencsét­
lenségére csak 1570 frt erejéig voltak az épületek biz- 
lositva. — Gyomán e hó 2-án leégett a lutheránus 
templom. A gyomai lutheránus egyház csak nemrég ha­
tározta el, hogy az avult külsejű tornyot újból felépiti s 
a munkához nyomban hozzá is láttak, úgy hogy az 
építkezés már csaknem Le volt f-jezve. A templom te­
tőzete e hó 2-án hirtelen kigyulladt és csakhamar a 
torony körül összetákolt deszka állványba kapott. A 
deszkaalkotir-ányt össze akarták ugyan dönteni, de már 
nem lehetett hozzáférni. A városi fecskendő nem bírta a 
vizsugarat oly magasságra fellövelni, hogy a torony bel­
sejében támadt tüzet elfojtsa, és igy a lángok a tornvot, 
templomot mindenestől együtt elpusztilották. Még sze­
rencsének mondható, hogy az égő torony a templom 
hajójába zuhant s nem a közel levő házak (elejére.

— Sikkasztás a bécsi fövámháznal. Mint a bécsi 
lapok Írják, a vámházi sikkasztásoknak akként jöttek a 
nyomára, hogy llzeles hordárja ezelőtt 10 nappal egy 
láda külföldi szivart akart a vámháztól a városba be­
szállítani és egy pénzügyőrtől rnegszóliltatva, igazolá­
sául azt mondta, hogy lvrámer fövámmázsáló adta át 
neki a szivarokat. Erre Itzelcs régi emberét, Borrer hor­
dárt elfogták s minthogy a Krämer házánál eszközölt 
kutatás a gyanút még inkább megerősítette, egymást 
követték ezután az elfogatások. Az évek óta tartó sik­
kasztás azért nem volt oly könnyen felfedezhető, mert 
abba a két raktárba, hol a csalások elkövettettek, leg­
inkább kisebb csomagok érkeznek naponkint nagy 
mennyiségben. A vámtisztviselők fizetésére nézve azt 
jelentik, bogy a ftivámmázsálók helenkinl 11 frtol, a 
mázsátok és a munkások 7 frtot kapnak. Ily fizetésből 
tehát aligha lehet házat venni. Tegnap az országos 
pénzügyigazgatóság néhány tisztviselője megjelent a 
Gerngross ezég üzletében, hogy a főnököktől némi fel­
világosítási kérjenek a legutóbb érkezeit s megvárnolt 
áruk felől. A (ierngross ezég a kiküldötteknek rendelke­
zésére bocsátotta üzleti könyveit, de a megvámolt áruk 
megállapítása nem sikerült.

— Gyilkos férj. Dsoszán községben a napokban 
borzasztó eset történt. Egy fiatal oláh paraszt, a ki csak 
regy-öt hónappal ezelőtt hozott menyecskét a házhoz, 
megölte nejét és ennek újszülött gyermekét. A véres 
tett okául azt említik fel, hogy a családi üröm korai ér­
kezése nagyon meglepte a férjet, a ki első dühében ve­
temedett c rettenetes megtorlásra.

• Családi dráma. Említettük azt a borzalmas drá­
mát. melynek szomorú bőse egy Korzikából származott, 
párisi szemorvos, Badrona, ki egy este feleségét és há­
rom gyermekét megölte. Badrona az újabb időben na- 
EYO" n?.k* ai**a r,iagát az ivásnak, e miatt öriiltroliamba 
••seit s ily állapotban hajtotta végre a gyilkosságot. 
P.ulronat a kórház megfigyelő osztályába szállították, 
hol az orvosok jelentésében, a vizsgálóbíró e kérdésére:
Mi ok indította önt arra, hogy feleségét s ártatlan gyer­
mekeit megölje ? igy válaszolt: Igazában nem volt ne­
kem erre semmi okom. Valami einberfeletli erő vezette 
Kezemet, Nem én gyilkoltam, hanem az az emberfeletti 
erő, mely akaratom ellen működött bennem. Hát az 
hogy történt, hogy bölcsőben fekvő gyermekét megkí­
mélte > Már felemeltem karomat, válaszolt Badrona, hogy 
azt is megöljem, azonban az einberfeletli erő elhagyott 
s akaratom visszatért. °

UJ hltblzomány. A kolozsvári kir. törvényszék, 
mint hitbizományi hatóság, közhírré teszi, hogy ő fel­
sége a király az ez évi jul. hó 2Ü-ikán kelt legfelsőbb 
elhatározásával megengedte, hogy branyicskai Jósika 
Lajos báró. valóságos belső titkos tanácsos, az alapitó 
okiratban fölsorolt vagyonából, halála után fölállitandó- 
lag, Sámuel, Lajos, Gábor, Jozefa és Erzsébet gyermekei 
részére elsőszülöttségi fiutódláasal elsöszülüttsé"i liitbi- 
zományt alapíthasson.

— Pranzlnl klvégeztetósónek utójátéka. A pá­
risi kórháznak egyik belső orvosa a törvényszék előtt 
lesz kénytelen magát igazolni egy meggondolatlan tette 
mia't. A nevezett orvos ugyanis elkövette azt a gondat­
lanságot, bogy a lenyakazott Branzini holttestének bon- 
czolárához nagy bulldogját is elvitie, mely, még mielőtt 
abban megakadályozhatták volna, a holttestből nehány 
izomdarabot elvitt és megevett. Az eset képzelhetőle" 
nagy megbotránkozást okoz.

Ritka betegség. Newyorkból iiják, hogy Illinois 
tartományban sokat beszélnek most egy ritka betegsé"- 
röl, melyben egy Herbert nevű nő szenved. A nő JolieL 
ben, a Szent József kórházban fekszik s baja a nehéz 
nyavalya. Betegségét az teszi különössé s a tartomány 
orvosai elölt érthetetlenné, hogy már kétszáz busz nap 
óta alszik s eddig minden kísérlet, mely eszméletre ho­
zására irányult, meghiúsult. Alig mozdult meg e hosszú 
időn párszor, de az megtörtént vele, hogy iólrebeszélt, 
oly gyorsan, hogy beszédéből semmit sem értettek meg. 
Mesterségesen táplálják, azonban csak igen kevés élel­
miszert tudnak neki napjában Leadni, j A beteg rettene­

tesen elsoványodott a az orvosok attól • tartanak, hogy 
rmm viheti sokái

— Óriási ozápa. Fűiméből táviratozzak mai kelet­
tel: Porlo-Ré közelében tegnap óriási czápát fogtak. 
Hossza 44 méter, snlya 14fi0 kilogramm. Közszemléié 
lelték ki, azután felbontották. Belsejében emberi teslré- 
szekel, továbbá egy pár csizmát és különféle tárgyakat 
találtak.

— Elfcgott oláh agitator. Nagy-Bányáról Írják a 
szatmármegvei közlönynek. Lukács László letartóztatása 
vidékünk g.k. lelkészeit forrongásba hozta. Többször gyii- 
léseztek, a Lukács elleni eljárást törvénytelennek hirde- 
lik s mint mondják, oláh és muszkaországi pártfogásra 
számítanak. A letartóztatott neje és fivére a szamosuj- 
vári püspökhöz utazlak, hogy annak közbenjárását ki­
eszközöljék. Mondják, hogy a püspökök, érsekek, végső 
esetben a pápa ő szentségének beavatkozását fogják 
kérni s erre nagyon is számítanak. Azt hiszik, egy pap 
letartóztatása a polgári hatóság által merénylet az egyház 
ellen, mire megrendül a világrendszer egész épülete. El is 
kezdették az érdekelt g. k. lelkészek a gyűlésben jelenvolt 
híveik megdolgozását. A letartóztatott agitátor sógora 
girúdtúlfalusi helyettes lelkész Kosztin János a kihallga­
tott tanukat a templom előtt élesen és piszkos kifakadá- 
sokban támadta meg. A felsö-ujfalusi lelkész Madarász 
Constantin kántor-tanüót, ki a vizsgálóbíró idézésére ta­
núskodott, állásának elvesztésével fenyegette meg, igy 
apósát is, ki községi biró. A giródtótfalusi lelkész két 
községből, mi keze alatt van, mintegy 30 embert gyűj­
tött, kikkel összejöveteleket tart néha éjjel 
is s igy képezi őket elő a vizsgálat számára.

A svábhegyi kápolnát ma szentelték fel nagy 
ünnepséggel. A nyaralóknak rég óta nagy szeretettel 
ápolt eszméje volt, hogy Istennek díszes hajlékot emel­
jenek a főváros eme szép pontján. Gyűjtöttek, adakoz­
tak, hangversenyeket és más mulatságokat rendeztek s 
a szép. összeget, mely másfél év alalt összegyűlt, a fő­
város jelentékeny adománynyal egészítenie ki, úgy hogy a 
régi kápolnát díszes góth stylben épült templommá le­
hetett álalakitni, Pfoff Ferencz terve szerint. A nyaralók 
értékes adományokkal járultak a templom fényes fel­
szereléséhez. Sleinbach úrnő ajándékozta a nagy csil­
lárt, úgy szintén az oltárképet, mely Stettka Gyula müve 
szent László királyt ábrázolja, a mint a sziklából vizet 
fakaszt; Marchenke szobrász ingyen készítő a. be­
járás fölött látható szent László szobrot: Zelle­
rin a bádogos, Forgó ez üveges munkát ingyen 
teljésittetle. Az egyházi szertartást a felszentelésnél 
Cselka Nándor prépost plébános végezte Rostaházy 
Kálmán és Stieber Vincije segédkezése melleit, a 
krisztinavárosi egyházi zene és énekkar Seyler egvik 
miséjét adta elő, melyben a szólamokat Vasziliev'ics 
Adél és Vitkovszky Antal énekelték. Déli egy órakor 
diszebéd volt az Eötvös villa .termében, melyen jelen­
voltak a főváros polgármesterei s a tanács majdnem 
teljes számmal. Az első felköszöntöt Mérv János inon- 
dotla Ráth főpolgármesterre, ki viszont a svábhegyi 
polgárokat és a «svábhegyi polgármestert» Mérő Jánost 
éltette. Várady Antal Gerióezy alpolgármestert éltette. 
Gerlóczy azokra ürüette poharát, a kik a köz­
ségi . életben tevékeny szerepet játszva, megkönnyítik 
a hivatalos közegek nehéz munkáját s elősegítik 
az álalános jólétet. Cattry a Svábhegyen nyaraló kül­
lőket és művészeket s ezek nestorail: ~ Jókait és Szi­
geti Józsefet köszöntötte fel. Ábrányi Emil a »sváb­
hegyi bennszülöttek» nevében Mérő Jánost éltette.
Háth főpolgármester éltelte még Cselka prépost plé 
bánost és Ilostaházy apát plébánost. Kauser építész 
Pfoffot, az uj kápolna építőjét, A]érő, .Vagy Lajos 
tanácsnokot, a kápolna építő bizottság elnökét. Várady 
Hornt, a fogaskerekű vasút igazgatóját éltette; s a 
toasztok még akkor is tartottak, mikor a fekete kávét — 
44 óra felé — behozták. Lakoma alalt ilj. Mez Pál 
zenekara játszott egyik mellékteremben. Az ebéd 5 óra 
után végződött, de a mulatság nem ért véget, mert 7 
órakor a nagy terem tánezteremmé változott, hova a 
Svábhegy szépei tartották Levonulójukat.

— Nagy tűzvész Veszprémben. Veszprémi tudó 
silónk táviratozza ma este 8 órai kelettel, hogy Vesz 
prém városának egy része lángokban áll. A tűz délután 
félhárornkor ütött ki a temetöhegyi városrészben. Gyer­
meknép játszott gyufával a Lairosch füldmivesnó háza 
tájékán, a Rohonczy nagy épület mögött s úgy gyuladt 
meg először is a földmivesné háza, honnan a tűz, a 
hirtelen kerekedett szélben, rövid félóra alatt hat utczá- 
nak mindkét oldalát seperte végig. Egyszerre égett tizen­
két ulcza sor! Óriási zavar és rémület uralkodott min­
den felé, nemcsak az égő városrészben, hanem egész 
Veszprém városában is. A czéltalanul össze-vissza rohanó 
embertümegek közt háromszáz honvéd tört magának 
utal oda, hol a veszedelem legnagyobb volt s hol a 
tűzoltóság a legnagyobb erőfeszítést fejtette ki, hogy a 
gyorsan tova harapodzó lángoknak halárt vessen. A honvéd­
ség aztán gúlákba rakta fegyverét s megszállta a szomszédos 
háztetőket, hogy vizes lepedővel, csákánynyal s a miféle 
eszköz csak rendelkezésére állott, megakadályozza a tűz 
tovaterjedését. A tűzoltók, katonái; és magánemberek, kik 
nem vesztették el lélekjelenlétüket, több embert ra­
gadlak ki a tüzhalálból, egy helyt még a kite­
rhelt halottat is sikerült kihozniok az égő ház­
ból, de sok helyütt a legjobb akarattal s a legnagyobb 
önfeláldozással sem juthattak az égő házakba s igy 
többen ott égtek, mindjárt a halottas ház szomszédsá­
gában is három gyermek lett a lángok áldozata. Sokan 
kétségbeesve keresik rokonaikat, ismerőseiket; s nem 
tudni, vajon az illetők is igy jajveszékelnek-e egy másik 
uteza táján, vagy pedig épen most hamvadnak el az 
emésztő lángok közt? Mert a legtöbb házhoz közel 
sem lehet jutni, hogy az ember meggyőződjék vesztesé­
géről. Még az utczák fölött is úgy összecsap a két utcza- 
sor lángja, hogy egyik-másik égő utczán teljes lehetetlen 
végig menni. Minden uteza, minden épületével földig 
leég. A városban szerteszét a mindenétől megfosztott 
nép őrült futkosása és jajgatása rémitő látványt nyújt. 
Este 0 óráig körülbelül száznegyven épület bamvadt el 
teljesen, a bennük lévő házi állatokkal s a fölhalmozott 
takarmánynyal együtt. A leégett városrész lakosai óriási 
nyomornak néznek elébe. Már délután hozzá is kezdtek 
a .segélybizottság megalakításához, a Veszprémi Fiigget- 
’en Hírlap pedig mai rendkívüli kiadásában máris meg­
indította a segélygyiijtést a tűz által károsultak javára.
Az eddigi kár meghaladja a kétszázezer forintot, pedig 
még nem is lehet belátni a veszedelem végéi és nagy­
ságát, mert a tűzvész még esti fi órakor is iszonyúan 
pusziit és minden erőfeszítés mellett ia házról-házra, 
utczáról ntezára terjed. Veszprém városa; nem rendelke­
zik olyan tűzoltó apparátussal, a milyenre g mai óriási 
veszedelemben szükség volt, de nem rendelkezhetik 
elegendő polgári őrséggel sem, hogy a rendet és köz­
biztonságot mindenfelé füntarthassa, — ezért Fejes 
rendőrkapitány Várpalotáról akart segítséget kérni, de a 
táviróhivatal megtagadta a szolgálatot. (Alkalmasint csak 
a lávirókésziilék, nem pedig a távirószemélyzet!) —jAz 
óriási tűzvészről éjfél után sem kaphattuk újabb hírt, 
nem tudjuk, mikor sikerült, vagy sikerült-e. eddig egy­
általán határt szabni a féktelenül pusztító elemnek ?

— Bnosu lakoma Seyffert Ede főügyészi helyettes 
tiszteletére. A főügyészség jeles tagjának kir. kúriai bí­
róvá történt kinevezése alkalmából a főügyészség, a 
budapesti és pestvidéki kir. ügyészségek tagjai ma a 
4 rohner-szállóban kedélyes lekomára gyűltek, melyen 
kozma Sándor kir. főügyész nagy szabású beszédben 
veit búcsút régi munkatársától, mire az ünnepelt meg- 
hatottan válaszolt, majd Székely Ferencz a főügyészre, 
tt lassies Gyula a magyar államügyészség szabadelvű és 
humánus tradiczióinak ápolására, Havas Székelyre Ká- 
losi Wlasiicsra stb. mondtak felkőszöntöket.

Rövid hírek: Jilai'scifiéből írják, hogy a 
Bourgogne hajó, mely Gerillából kivándorlókat szál­
lított Braziliába, a tengeren összeütközött, a Ma­
rianna, olasz hajóval. Az utóbbi rögtön elmerült, 
utasait azonban mind megmentették. — Tisza- 
Koinlóson aug. 20-dikán egy Leginszkv Hál nevű 
kocsist a tanyán a lovak összegázollák úgy, hogy 
azonnal szörnyet balt. — Parisban Mayer Sán­
dor szegedi születésű fogadó tulajdonos, ötemeletes 
fogadójának 2-ik emeletét az 1888-iki kiállítás al­
kalmára a magyar hírlapiról; 'számára rendezte 
he. — Gerendáson Paczuk János és Csikóra 
Lajos fuvarosok rakodás közben összeszólalkoztak s 
Paczuk vasvillát ragadva, Czikörát ugv ütötte főbe, 
hogy nyomban meghalt. — Orosházán Ceiráki 
János c hú 1-én két véka árpát vitt a hetivásárra 
eladás végett, eladni azonban nem tudla s elkesere­
désében a kútba ugrott s meghalt. — Alakon a 
múlt évben 1000 darab szarvasmarhát, 10,000 da­
rab juhot és birkát, 8000 darab sertést fogyasztot­
tak el. Kőbányára 25,000 darab sertést szállítottak.

F= Brutális vasúti kalauz, n mulapest-szenl-lö- 
rinezi helyi érdekű vasalón, mint lapunkat megbízható 
forrásból értesítik, vasár- és ünnepnapokon egymást érik 
a botrányok. A vonal rendes utazói arra már nem is 
számítanak, hogy a vonatok rendes időben közlekedje­
nek, mert itt a menetrend csak arra való, hogy legven 
mit meg nem tartani. De ez még csak enyhébb része azok­
nak a rendellenségeknek, melyek a vonalon napirenden 
vannak. Különösen a mai nap tette erős próbára az 
utasok türelmét. A Szent-Lűrinczről este indult vonatra 
egy házaspár szállott fel, s mikor a kalauz a jegyeket 
vizsgálta, az asszony nem tudta felmutatni jegyét, mert 
az férjénél volt, a férj pedig kissé többet vett be a jó­
ból, szintén nein tudta előadni a jegyeket. Erre a kalauz 
olyan botrányt csinált, a minőnek alig lesz párja a vo­
naton. Megállította a vonalot, s kijelentette, hogy addig 
nem indul, mig az asszonyt és férfit a közönség le nem 
szállítja a vonalról. Az asszony újra váltott jegyet, a 
kalauz ki is adta azt, hanem nem engedte tovább utazni. 
A kalauz és az ellenőr az asszonyt ledobták a nyilt 
pályán. A közönség, mely zsúfolásig megtöltötte a vonat 
kocsijait, felelte megbotránykozott a kalauz brutális 
fellépésen s nagy indignáezióban tört ki, midőn látta, 
hogy a vonat közegeinek önkénye és brutalitása miatt 
ily jeleneteket kell végignéznie.
= Szerelmi dráma a városligetben. Ma este 8 

órakor a «Kéményseprö»-hüz czimzett vendéglő közelé­
ben Kolosi l.ajos 4ti éves kecskeméti születésű nap­
számos szivén szúrta szerelőjét, Faltin Zsuzsanna váczi- 
uzcza 4-4—ik szám alalt lakó szakácsnőt, azután magán 
ejtett több szúrást. A véres jelenetet, miután már sötét 
volt, csak.akkor vették észre, midőn mindkettő eszmé­
letlen hévért a földön. A télelefon utján értesített mentő- 
társulat emberei a két sebesültet a Rókus-kórházba szál­
lították. Szlávy .György rendőrkapitány még az éjjeli 
órákban ki akarta hallgatni őkel, de ez lehetetlen volt 
mert mindketten önkívületi állapotban voltak. Kolosi 
sebe veszélyes, a Faltin Zsuzsánáé életveszélyes.

~ Ismeretlen halott. Ma éjjel az ujvásártér egyik 
háza elölt egy nő holttestét találta meg a rendörőrjárat. 
Az illető öltözete arra mutat, hogy a jobb sorsunk közé 
tartozik, semmiféle irat nem volt nála, melyből kilétét 
meg lehetett volna állapítani. A Rókus-kórházba szállí­
tották.

— A hivatalnok becsülete. A dunagó'zhajózási 
társulat felügyelősége a főkapitányságot értesitette, hogy 
König József a társaság szolgálatában állott ellenőr, ki 
öngyilkossá lett, teljesen rendben hagyta pénztárát és 
igy az a feltevés, hogy sikkasztás miatt követte el tet­
tét, alaptalan.

= A városligeti öngyilkost, ki tegnap az ipar- 
csarnok mellett vetett életének, ma felismerték. A bol­
dogtalant Voncsina Istvánnak hívták, alkusz volt és az 
iillői-nt <15. sz. házban lakott.
= Eltűnt meaterinasök. Lóczi Béla 15 éves ko- 

váesinas gazdájának Csípés Gábor kovácsmesternek va­
dász-uteza 27. sz. és Kiss Ferencz asztalos inas meste­
rének Roltonbiicher Péternek P.otlenbiller-uteza 52. sz. 
a. lakásáról eltűnt. A rendőrség nyomozza a búcsú nél­
kül távozott inasokat. •

= Kifogott katona-holttest. A mohácsi kikötőnél, 
mint emlitetttük tegnapelőtt egy katona ruhába öltözött 
2&—2fi év körüli férfi holttestét fogták ki a Dunából. 
Bevitték a köztemető halottasházba, hol tegnap egy 
katonai bizottság, Lévay Antal rendőrségi hullaügyi 
előadó jelenlétében törvényszékileg felbonezolták. A boií- 
ezolás konstatálta, hogy az ismeretlen vízbe fulás követ­
keztében balt meg. A hulla balkezén «Jäger Martin 
Sallay 1881. 32.» letovirozás látható, de az még nem 
derült ki, hogy igy liivták-e az elhunytat. Kilétének 
megállapítása végett úgy a főkapitányság, mint a kato 
nai hatóság meglette a szükséges lépéseket.
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— Budapesti általános hitelszövetkezet (VI. vúczi 
körút 1). A lefolyt július hóban ez. intézet törzsbelevőinek 
száma 7ti-czal szaporodott és összesen 352-re emelkedett. 
Az ezen tagok által megtakarított tiszta vagvon kitelt 7835 
Irt 82 krt, vagyis júniussal szemben többet ' 1872 frt 30 
krral. Kölcsön kiadatott, és pedig 273 tag között: váltóra 
13,000 frt 75 kr„ kötvényre 3440 frt 2 krt; jelzálog köl­
csönül köz.vetiltetctt .12,0110 frt, nyilt számlán folyósittalott 
2852 frt. 42 kr., együtt 35193 frt 19 kr. A július végén 
cgy-egy tagra esett inegtakaritott tőke 21 frt 43 krl, az 
élvezett hitelátlag pedig 152 frt 8 krt tett ki. mig az össz­
forgalom 6G282 Irt GG kruak felelt meg.

A király körútja az országban.
Nyltra, szept. 4. A király ö felsége ma, 35 év lefor­

gása után, megszámlálhatatlanjtömegek óriási lelkesedése 
közepette újból bevonul Nyilrára. A maihoz hasonló 
embersokaságot Nyílra városa még sohasem látott. Ez­
rekre megy azoknak a száma, a kik szállás hiányában 
az egész éjét ébren töltötték a vendéglőkben és kávéhá­
zakban, jóllehet a közelebb fekvő környékbeliek leg­
többje csak ma reggel érkezeit meg Nyilrára. Már reg­
geli 5 órakor sírni embersorfal szegélyezte a pályaudvar­
tól a sátortáborig vonuló két kilométernél hosszabb 
utat.

Fél órával öt után megkezdődött a különböző kül­
döttség eh felvonulása a pályaudvaron. Bár perczezel 
fél 7 óra előtt az urak — nagyobbrészt pompás magyar 
iliszöltönyükben, részben azonban egyenruhában is — 
mind együtt voltak a pályaudvaron. A megjelentek közt 
olt voltak Orczy br. és Fejérváry br. miniszterek, 
Jekelfalussy miniszteri tanácsos, Oyiirky gróf főis­
pán, SzalavszJcy alispán, Szlávy József koronaőr, 
Tóth Vilmos a legfelsőbb közös számszék elnöke, 
Iioskoványi megyés püspök, Krajcsik czi.nzetes 
püspök, Catty br. táborszernagy és Schönaich ezre­
des vezérkari főnök. Fél hét előtt megjelent József fö- 
hevczeg kíséretével s néhány perez múlva berobogolt a 
király ő felségét hozó udvari vonat is az indóházba. — 
A király tábornoki egyenruhában gyors lépések­
kel elhagyta a vaggont s lelkes éljenzéssel üdvözöltetve, 
'József főherczeghez lépett s ezt a legbarátságosabban 
üdvüzlé. — Ezután Catty br. táborszernagy telte meg 
jelentését u felségének az összpontositcfU csapatok lét­
száma felől. Minthogy ö felsége egyenesen a hadgya­
korlatokhoz jött ide, a pályaudvaron nem állíttatott fel 
diszszázad.

Midőn ezután ő felsége Gyiirky gr. főispánhoz fordult, 
a jelenlevők nagy félkörbe léptek és Gyiirky gróf 
következő beszéddel iidvözlé a királyt:

«Császári és apostoli királyi felség! Legkegyelmesebb 
unk! llódolatteljesen üdvözlöm felségedet Nyitra vár­

megye területén. Legmagasabb itt időzése feletti örö­
münk ép oly határtalan, a mily forró az óhajtásunk, 
hogy az itt töltendő pár nap alatt felséged magát telje­
sen otthon érezze. Ez a megye lakosságát nagyon bol­
doggá fogja tenni.»

Erre ö felsége következőleg válaszolt:
«Fogadják köszönetéinél ezen szívélyes fogadásért, 

melyben liü ragaszkodásuk ujabbi kedves zálogát látom.
E vidék lakosai iránt mindenkor jóakarattal viseltettem 
s szívesen használtam fel az alkalmat körükben bár 
csak rövid ideig is időzhetni.» (Élénk éljenzés.)

Ezután ö felsége még egy ideig beszélgetett Gyiirky 
gróf főispánnal, Orczy báró miniszterrel és Roskoványi 
püspökkel, huzamosabban pedig Szlávy József korona­
őrrel és Tóth Vilmos legf. közös számazéki elnökkel. 
Miután a király erre József föherczeget meghívta, hogy .

•foglaljon helyet az ö kocsijában, ü felsége áthajtatott az 
egész ünnepi díszben pompázó városon. Az ut mentén 
felállított nagyszámú lobogó-árboczokrúl zászlók lenget­
tek felváltva nemzeti színben, ;a város (kék-fehér) és a 
megye (kék-vörös) színeiben. Ü felsége a 3 stílszerűen 
emelt diadalív alatt elhaladva, a sátortáborba érkezett. — 
Az impozáns menetel, melynek az ulezákon egybesereg- 
lett nagy néplümegen kívül még az ablakokat elfoglaló 
süni közönség is szemlélője volt, B.édeky városi rendőr­
kapitány nyitotta meg; utána egy kocsinKoslyál polgár- 
mester és Janics Imre szolgabiró hajtatlak, a harmadik 
kocsit Gyiirky gr. főispán és' Szalavszkv alispán foglal­
ták el s közvetlenül utánuk a király ő felsége jött, ol­
dalán József főherczeggel. 0 felsége után jöttek Baar 
gr. és Popp br. altábornagy főhadsegédek, Nyáry br. 
altábornagy főudvarmesler, Fliesser br., Zurna és Resch 
őrnagy szárnysegédek, Thurn-Taxis főlovászmester, Wol­
kenstein gr. lükonyhamesler, Pápay osztályfőnök, Kolozs- 
váry és Weber századosok, BenkeŐ alezredes, Bellegarde 
gr. hadnagy, Claudy udvaritanácsos és Kányi főtürzsor- 
vos fogatai.

A király thozó vonaton megérkeztei; egyidejűleg az 
idegen hatalmak katonai attaché-jai is és pedig 
Deities őrnagy, de Bange eseadron parancsnok 
(Francziaország), Comte de Villeneute kapitány, 
Keith-Fraser tábornok (Angolország), Cerutti lovag 
ezredes (Olaszország), Zujew alezredes, Coanda ka­
pitány és Koka Milovanovíes alezredes (Szerbia), 
Aallés ezredes (Spanyolország), Platen százados (Svéd­
ország és Norvégia.) A királyt a fentebbieken kívül 
követték saját kocsijaikra — részben pompás négyes 
fogatokon — a különböző küldöttségek.

U felségét az egész ut mentén szűnni nem akaró lel­
kes éljenzéssel fogadta a közönség. A városháza előtt 
emelt diadalkapunál fel voltak állítva a különböző nép­
iskolák tanulói ünneplő ruháikban, - köztük egy csapat 
fiú huszáregyenruhában, kiknek üdvözletét ű felsége ka­
tonásan viszonozta. A sátortáborban a király pavillonján 
egy feketesárga és két nemzeti lobogó, a többi épülete­
ken pedig csupán nemzeti lobogók vannak kitűzve. A 
király ö felsége a sátortáborban a kis pavilion elé ér­
kezvén, Kostyál polgármester állal iidvözöltetett. A király 
megjegyzé, hogy ittléte óta Nyitra városa jelentékenyen 
megszépüli, és hogy a kilátás innen felséges. Ö felsége 
kérdezősködött a népesedési, és az egészségi viszonyok­
ról és azután lakosztályába vonult.

Rövid időzés után a király egész kíséretével, továbbá 
br. Orczy, br. Fejérváry miniszterek, Jekelfalussy mi- 
niszleri tanácsos és gr. Gyiirky főispán kíséretében a 
tábori kápolnába ment, hol Roskoványi püspök tábori 
misét szolgáltatott. A csaknem egy óra hosszáig tarló 
mise után ö felsége Nyitra vármegye egyes járásainak 
és pedig a galgóczi, zsámbokréti, szeniczei, privigyei, 
pöslyéni, nagylapolesányi, szakolczai járások, Érsekújvár 
város, a vágttjhelyi, sellyei, miavai, érsekujvári, nyitrai 
és holicsi járásoknak egy nagy félkörben felállított pa­
raszt küldöttségekhez ment. A különböző csoportozatok 
előtt elhaladva a király egyes szolgabirákat és több 
földmivest is megszólított. Csaknem mindegyiktől meg­
kérdezte, hogy beszélnek-e magyarul. A legtöbb azt vá­
laszolta, hogy a tót nyelv mellett magyarul és németül 
is tudnak. Néhányan, kik a kérdést nem értették meg, 
»evük felemlitésével válaszollak, mely alkalommal a 
király elölt különösen feltűnt, hogy az egyik magát 
Roszgony-nak, a másik Szögyényi-nek nevezte, — tó­
tok, kiknek tényleg ilyen ősmagyar nevük van. A király 
ezután élénk .éljenzés közölt lakosztályába vonult vissza.

Délelőtt 10 órakor kezdődött a küldöttségek fo­
gadtatása. Miután az elfogadó terem kicsiny volt 
arra, hogy a nagy küldöttségeket befogadhassa, az ösz- 
szes csapatparancsnokok az elfogadó terem előtt a sza­
badban négyszögben foglaltak állást, kiket aztán József 
főherczeg vezetett ő felsége elé. A király először minden 
tábornokot és törzstisztet, azután az ezredparancsnoko­
kat szólította meg és még számos más lisztet is meg­
szólítással tüntetett ki. Ú felsége ezután br. Orczy 
miniszter és gr. Paar főhadsegéd kíséretében az elfo­
gadó terembe ment. Miután az összes küldültségi tagok, 
— kiknek száma a 200-at meghaladta — számára az 
elfogadó teremben nem volt hely, a küldöttségek csak 
egy cuki ni voltak oda bebocsáthalók. A külső rend felett 
Jekelfalussy miniszteri tanácsos őrködött; br. Flies­
ser őrnagy szárnysegéd a váróterem előtt foglalt állást; 
az elfogadó terembe vezető ajtó előtt állott gr. Paar 
föhadsegéd és az elfogadó teremben a király mellett br. 
Orczy volt teljes díszben.

A király ő felsége — még mindig tábornoki egyen­
ruhában — legelőször az itt időző val. belső tit­
kos tanácsosokat és kamarásokat fogadta, köztük Szlávy 
koronaőrt, 1 óth Vilmost a közös legfőbb számvevőszék 
elnökét, Gyiirky gr. és Kubicza Pál főispánokat, 
Skribenszky br. és Keglevich István lovagokat, a 
Tarnóczy fivéreket s másokat.

Ezután a római katholikus klérus nagy kül­
döttsége fogadtatott a király által. Iioskoványi me­
gyés püspök rövid szavakban üdvözlé a királyt s ő fel­
sége királyi kegyelmébe ajánlá az alattvalói hódolattal 
szine elé járuló katholikus papságot.

ü felsége az egyes mondatokat erősen hangsúlyozva, 
messze hallható hangon megszólításra következőképen 
válaszolt.

Őszinte örömmel s Köszönettel fogadom a katholikus 
papság hódoló üdvözletét. A trón és haza iránti hii ra­
gaszkodás egyik hagyományos erénye anyaszentegyhá- 
zunk képviselőinek s nem kétlem, hogy ezen erény mag­
vait s a testvéries egyetértés tanait, fenkölt szellemű 
püspökök, példáját követve, önök is buzgón ápolják a 
lelkipászlóri gondozásukra bízott hívek keblében. Az ég 
bő áldása kisérje ebbeli üdvös működésűket. Legyenek 
meggyőződve mindenkori különös jó indulataimról.

A király ezután beszélgetett a püspökkel és a kül­
döttség néhány tagjával s folytatólag a Dunán inneni 
kerület ágostai helvét hitvallásnak küldöttségét 
fogadta GediUy Lajos szuperintendens vezetése alatt, 
továbbá ugyanezen felekezet dunántúli küldöttsé­
gét., melyet Vályi Lajos szenior vezetett ö felsége elé.

U felsége röviden köszönetét mondott a küldöttségek 
üdvözlő beszédeire s azoknak egyes tagjait megszólítással 
tüntette ki.

Ezután ama törvényhatóságoknak száznál több 
tagot számláló küldöttségére került az elfogadás sora, a 
melyek magukat kécviseltették, még pedig Barsmegye 
küldöttsége Máriássy alispán vezetése alatt, Komárom 
megye Zuber József főispán vezetése alatt, Pozsony­
in egyéé Esterházy István gróf főispán vezetése alatt 
Trenosénmegyéé Kubicza Pál főispán vezetése alatt’ 
Turóczinegyéé Justh Kálmán főispán vezetése alatt 
Kyitramegyéé Gyiirky Ábrahám gr. főispán vezetésé 
alatt, jfyitra városé Kostyál polgármester vezetése 
alatt, továbbá a nyitrai kir. törvényszéké Thuróczv 
Vilmos t. elnök vezetése alatt.

A küldöttség tagjai mindkét termet megtöltötték s a 
király ö felsége annyira előlépett, hogy mindkét oldalról 
látni lehetett.

A nagy küldöttség nevében Gyiirky Ábrahám gróf 
főispán a következő beszédet intézte ő felségéhez:

Császári és apostoli királyi felség! Legkegyelmesebb 
unk! Ilarminczöt évo múlt annak, hogy felséged ezenurunk ! _____ v ^ f i

várost legmagasabb látogalásával megtisztelni kegyeske­
dett. Akkor is teljes kifejezést nyert Nyitravármegye 
akosságának felséged iránti mély hódolata és még in­

kább kifejezést nyer most, a midőn a lezajlott 35 évnek 
is úgy szólván minden napja felséged igazságos, felsé­
ged határtalanul jó, dicső uralkodását hirdeti. Igen, fel­
séged legmagasabb intézkedéseinek s alkotásainak úgy­
szólván inindenikébe a népei iránti szeretet, a nemes 
és loyagias gondolkodás szövődik be s ez a kutforrása 
ama igazi ragaszkodásnak, hűségnek és loyalitásnak, a 
melvlyel felséged iránt a hazának minden egyes polgára 
viseltetik. Boldog vagyok, hogy ezen érzelmeknek úgy 
Nyitravármegye, mint a szomszéd és ilt küldöttségileg 
képviselt Bars, Komárom, Pozsony, Trenesén és Turócz 
vármegyék nevében tolmácsolni alkalmam van. Szeren­
csésnek érzem magamat, hogy Nyitra és az imént meg­
nevezett megyék küldöttségeit felségednek bemutat­
hatom és midőn ezt teszem, egyszersmind alázat­
tal kérem felségedet, fogadja kegyelmesen hódolatunkat 
azt a hódolatot, mely hűségben és ragaszkodásban nem­
csak ezen és a szomszéd vármegyék lakosságánál, de 
az ország legtávolabb részeinek lakosságánál is minden 
alkalommal kifejezésre tör és a mely hódolatról min­
denki tudja, hogy az kendőzetlen szeretetnek s az őszinte 
hódolatnak kifejezése. Az isten tartsa, az isten éltesse

felségedet sokáig, népeinek örömére, népéinél bolJ0o-/, 
gára! (Hosszantartó lelkes éljenzés.) e"a'‘

A király ezen beszédre, mély csend közep?tte a L- 
veíkezökép válaszolt: " °"

Köszönettel fogadom hódoló üdvözletüket. Felső-Ma. 
gyarország népességénél a trón iránti hü ragaszkodás 
mindenkor mélyen gyökerezett s meg vagyok győződve 
a nép vallás és nemzetiségi különbség nélkül hazafias 
érzelmekben is egy színvonalon áll és egynei; érzi ma­
gát kedvelt Magyarországom többi lakóival s hogy az 
egymástól elválaszthatlan alattvalói hűség és hazaszere­
tet érzelmeit mint eddig úgy ezentúl is híven mr-gőr- 
zemli. Vigyék meg egyébiránt küldőiknek királyi üdv,,z. 
letemet, legjobb kivánataimat szellemi és anyagi jólétül-, 
ért, melynek előmozdítására irányzott törekvéseikben 
rokonszenvemre és oltalmamra minden körülmények közt 
számíthatnak. (Lelkesült, hosszantartó éljenzés.)

Az erre következő cerele csak nem egy órát vett 
igénybe, mely alkalommal a király a kiildöttségi ia»ok 
közül igen sokat megszólítással tüntetett ki és behatóan 
tudakozódott a nemzetiségi és nyelv viszonyokról, ö 
felsége láthatólag örvendett, ha á népnek á ma«var 
nyelvben való előmeneteli- jelentetett neki.

A király ezután a nyitrai izraelita hitközség 
küldöttségét fogadta, melynek alelnöke dr. Pereszlényi 
Henrik a következő beszédet mondta :

Császári és királyi apostoli felség ! Legkegvelmesebb 
urunk, szeretett királyunk!

A nyitrai izr. hitközség képviselői császári és apostoli 
királyi felséged előtt megjelentek, hogy kifejezést ad a- 
nak alattvalói hódolatuknak és utolsó leheletükig való 
ragaszkodásuknak szeretett királyuk szent személyéhez 
kinek dicső uralkodása alatt a többi honpolgárokká! 
való egyenjogúságukat elnyerték. Azon kérelmünket ter­
jesztjük elő, miként hitközségünk velünk jelenlevő lel- 
késze felséges királyunkra áldását mondhassa.

A király ö felsége megjegyzé válaszában, hogy tudja 
hogy az izraelita vallásnak mindig hü alattvalók, a kik 
meglehetnek győződve jó indulatáról.

Ezután ő felsége állal fogadtattak a királyi építészeti 
hivatalok tisztviselői az építészeti felüqyelö vezetése 
alalt az adóhivatalok tisztviselői az a dóiéi i't" velő veze­
tése alatt, a posta- és távirdahivutal tisztviselői a 
pozsonyi póstaigazgató vezetése alatt s végre a róm. 
hath, gimnázium tanári és a többi tanintéze­
tek tanerői a tanfelügyelő vezetése alatt.

A király minden fogadtatás alkalmával a megjelentek 
majdnem mindenikével egyenkint szólt váltott. Orczy 
Béla báró miniszter a fogadtatások befejezéséig jelen 
volt a teremben csak a katholikus klérus külüöttséoé- 
nek fogadtatása alkalmával nem. Orczy báró múlana 
be ö felségének a titkos tanácsosokat, kamarásokat a 
összes állami tisztviselőket.

A király csak a katholikus klérus és a törvényható­
ságok küldöttségeihez intézett beszédeit olvasta, á töb­
bieknek pedig az uralkodó rögtönözve válaszolt.

A fogadtatás 12 óra előtt véget ért. A király kilépett 
az elfogadó teremből s Jekelfalussy miniszteri tanácsos­
sal szemben igen diesérőleg nyilatkozott a tábor összes 
berendezései valamint a fogadtatások alkalmával tapasz­
talt rend fölött. Ezután ö felsége gyalog visszatér lak­
osztályába, a mélynél; közvetlen közelében néhány 
csendőr tartott rendet a délelőtt folyamában ezer meg 
ezer főre felszaporodott közönség közt.

A király ö felségének lakásába való visszatérése al­
kalmával a tolongó népet kissé vissza akarlak szorí­
tani, a király azonban direkte intett, hogy ne tegyék.

Déli fél 1 órakor a táborban egyszerre Lüzlánna 
hangzott fel; a tüzőrséget allarmiroztak, a mely azon­
nal meg is jeleni a király lakásául szolgáló épületnél, 
itt azonban csak egy már nagyobbrészt kialudt rét- 
tüzet talált, mely valószínűleg valamely szivarozó vigyá­
zatlanságából támadt közvetlenül a király ő felsége la­
kása mögött emelkedő domboldalon. A tüzőrség még 
néhány vizsugarat bocsátott a tűzre s azután elvonult 
szállására.

D. u. 2 ó-akor a 8. honvéd huszárezred 2. divísiója 
Halassy őrnagy vezetése alatt és a 74. honvéd gya- 
logdaudár Horváth ezredes vezetése alatt ő felsége 
előtt, kinek kíséretében voltak József főherczeg és br. 
Fejérváry miniszter — elléptetve, kivonnltak a táborból. 
A király felette diesérőleg nyilatkozott a csapatok maga­
tartásáról.

Négy órakor kezdődött a szigeten ja népmulatság, 
melyen ezerekre menő közönség vett részt. A környék 
parasztjai tánezhelyet rendeztek be és számos városi 
néző egész késő éjjelig maradt ott.

Hét órakor a sátortáborban nagy udvari ebéd volt 64 
terítékre. U felségétől júbbra ült Albrecht főherczeg tá­
bornagy, balra Vilmos fhg táborszernagy, azntán József 
főherczeg, br. Fejérváry honvédelmi miniszter, br, Catty 
táborszernagy hadparanesnok, Reicher József altábor­
nagy, br. Nyáry altábornagy főudvarmester, Damisch János 
vezérőrnagy, Forinyák Gyula vezérőrnagy, Schönaich Fe­
rencz ezredes, Waldkirch ezredes, Brekerhumer alezre­
des, Baumholzer alezredes, Ságody őrnagy, Guttenberg 
ezredes, Jäger Ferencz vezérőrnagy, Bellemond alezre­
des, gr. Oidofredi alezredes, gr. Chorinszky és Thomann 
őrnagyok, br. Orczy miniszter, Tóth a közös legfőbb 
számvevőszék elnöke, Szlávy koronaőr, Roskoványi püs­
pök, gr. Gyiirky főispán, Kubicza főispán, gr. Esterházy 
főispán, Zsámbokréty alispán, Klempa alispán, gr. Mi* 
gazzi Vilmos kamarás, gr. Erdödy Ferencz kamarás, 
Marsovszky törvényszéki elnök, Szitányi Bernát képvi­
selő, fieduly szuperintendens, azonkívül a tiz külföldi 
attache, a kik a sátortáborban tartandó villásreggelire is 
naponkint hivatalosak, végül a kisérelbeli urak.

A királyi asztal menüje a következő volt: Potage á 
VOrientalé; Mayonnaise d’écrevisses; Réce et fiiét la 
boeuf; Filets de chevreuil ú la Robert ; Chapons rotis, 
saladé, compote; Bombe á la Caroline; Fromages; 
Glaces aux framboises et au chocolat; Dessert.

Az ebéd után ő felsége hosszú ideig cerclet tartott, 
mely alalt a meghívottak mindenikét megszólítással tün­
tette ki. Ezután az egész társasággal a szabadba lépett, 
hol gyönyörű kép tárult eléje, mely legkellemesebben 
lepte meg. Az egész város fényárban úszott, a minthogy 
á kivilágításra alkalmasabb fekvésű város Nyitránál alig 
is képzelhető. A sátortábor felöli oldal fénytengerben 
látszott úszni, melyből különösen a püspöki palota kör­
vonalai, továbbá az élesen megvilágított sziklacsucsok és 
védbástyák méternyi szélességű tüzkévéktől szegélyezetten 
vakítóan emelkedtek. Számtalan szabad láng a legváltozato­
sabb színjátékban lobogott. A Nyitra vize mentén sürü 
lampion-sorok ragyogtak és a hidakon pedig folytonosan 
bengáli tüzek égtek. 8 órától kezdve — az est megle­
hetős sötét volt, miután a hold még nem jött fel a he­
gyek mögül — a sátortábor területéről szépen látható 
egy félóránál tovább tartó pompás, szakadatlan röppen* 
tyü-tüzijáték gyönyörködtette a szemet.

A táborhoz vezető utón ezer meg ezer ember gyüle­
kezett össze, hogy e ritka szépségű látvány élvezetében 
gyönyörködjék s a néptömeg utoljára annyira felszapo­
rodott, hogy a kocsi-közlekedést egészen lehetetlenné 
teile, úgy, hogy az udvari ebébröl visszatérő vendégek 
alig bírták a városba bejutni. A király még egy ideig a la­
kása előtti verendán tartózkodott, ezután pedig egy ka­
binet-futárral is végezve, 9 órakor pihenni tért.

Nyltra, szept. .4. B. C. Ma 1 órakor Albrecht és Vil­
mos föherczpgek, br. Beck altábornagy a vezérkar fő­
nöke, továbbá Fiedler ezredes és br. Spinette kíséreté­
ben ide érkeztek. A pályaudvaron Albrecht és Vilmos 
főherczegeket József főherczeg, br. Fejérváry miniszter, 
br. Catty táborszernagy, br. Nyáry főudvarmester, Foii* 
nyák tábornok és gr. Gyiirky főispán üdvözölték. A fő* 
herezegek a megyeházban szállottak meg.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A krisztinavárosi színkörben holnap, hétfőn, 

Szép Helena kerül színre a czimszerepben Pajor Emí­
liával. A napokban bemutatják a Faustocska ezimü 
parodisztikus operettet, a melyro most nagyban ké­
szülnek.

— Taxnássy József a budapesti népszínház kitűnő 
művésze javára e hó 15-dikén Szegeden hangverseny 
lesz. Egri Kálmán s több műkedvelő rendezik a hang­
versenyt, a melynek jövedelme a beteg színész Kisegí­
tésére van szánva.
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Jutván egri joglyezeumi tanár, dr. Lánczy Gyula kolozs- 
icin egy. jogtanár, dr. Nagy Ernő nagyváradi jogakadé- 
mi^1 tanár. Harmadik kérdés: A szóbeliség elvén ala­
puló perrendet tartva szem előtt: 1. Kivánatos-e, hogy 

(az egy6s bíróságok Qárásbiróságok) hatáskörébe tar­
tozzék minden akár ingó, akár ingatlanra vonatkozó 
'ägyonjogi per, melynek értéke 500 forintot meg 
,crn halad ? Kívánatos - e ? hogy járásbirósági 

Perekben a királyi törvényszékek, törvényszéki perekben 
, *lr- táblák gyakorolják a felebbezési bíráskodást és 
■ogy ezen másodbiróságok végítéletei ellen a kir. kuriá- 
i°z csak valamely törvénynek nem alkalmazása vagy 
*e j télén alkalmazása miatt legyen felülvizsgálati kére- 
-mnek helye? Tagadó válasz esetében mikép volna az 

oiolyamodásu és a felebbvíteli bíróságok hatásköre

arodménynyel folyt le: A kancza-dijat floOl forint, 
»SCO mm.) Blaskoyies Ernő Drágám-ja szépen nvert 
fjlhoszszal. báró L chtrilz Zsigmond Didi-jv ellen." A 
ßzeehenyi-dijat 02000 frt, 900 m.) báró Springer 
Gusztáv Cabotin-je nyerte meg 3 hoszszal, 8 ló futott. 
A 3000 frlos dunántúli dijat Blaskovich Ernő 
Olyan nincs nevű 4 éves kanczúja heves küzdelem 
között egy nyakhoszszal vitte el Caraway ellen, azután 
'froja. Tátrafiired, Torpedo stb. A gátvérseny 600 fit 
diját .Mr. C. Phipps 6 é. heréltje Chancer nverte. A 
jleiter club akadályversenyben Frankel főhadnagy. 
Jiol-ja nyert. Fürstenberg cirgróf Friseur-je ellen :

1 Vonity-Fair kitört, Mephisto kiállt. Az asszonyságok 
diját gróf Kinskv Zdenkó Water-rnse-fi szép ver­
semben nyerte meg Fürstenberg fírgróf Wallenstein-je 
ellen, miután a kedvencz favorit Alfons elbukott. A ver­
senyeket, a roppant hőség daezara nagy közönség 
-tűzte,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az Iskolaszéki választások vezetésére kikül­

dött fővárosi bizottság ma Havas Ignár-z elnöklete alatt 
ülést tartott. Ez ülésen bemutatták (két kerület kivéte­
lével) az iskolaszéki választásokról fölvett jegyzőkönyve­
ket. A jegyzőkönyvek bemutatását vita előzte "meg. Tud­
valevő, hogy a józsefvárosi 3. sz. iskolaszék választása 
ellen több odavaló polgár óvást jelentett be s a válasz­
tás megsemmisítését kérte, mert a választási elnök Csá­
szár Jenő és a szavazatszedö küldöttség több rendbeli 
visszaélést követtek el. A folyamodók három beadvány­
ban részletezik ezeket. Leg fontosa bbb érvök, hogy da­
czára a fővárosi törvényhatóság határozatának, mely az 
eddig iskolaszéki választásoknál is mindig zsinórmértékül 
szolgált, hogy t. i. csak az illető iskolaszéki 
kerület lakosai szavazhatnak minden iskolaszék­
nél, a választási elnök mégis a beadott 193 
szavazat közül 80 oly szavazatot fogadott el, mely- 
nem kerületbeli választótól származik. A folyamodók 
45 esetben házról-házra való járással konstatálták 
ezt, felolvasták a jogtalan szavazók névsorát is, mely sze­
rint ezeknek legalább fele része uj vásártéri zsibárusok- 
ból áll. Hűvös Józ=ef hivatkozva arra, hogy se az 
1868., se az 1876-iki népiskolai törvény, se az ezek 
alapján kiadott utasítások nem tartalmaznak az iskola­
széki választások igazolási eljárásra nézve semmit s 
ennélfogva e bizottság hivatva nincs panaszokat meg­
vizsgálni: süt miután a törvény szerint az iskolaszékek 
a választás után mindjárt megalakulnak és esküt 
tesznek, a törvény igazolást nem is akar ismerni, 
ezért a panaszok felett napirendre térést indítvá­
nyozott. Szabó Károly jegyző ellenben kiemelte, 
kogy a törvények hiányán segített a gyakorlat. Az 
eddigi iskolaszéki választásokat maga mint fórum iga­
zolta, mint ez az aktákból látható s eljárásra a köz­
gyűlés jóváhagyását kérte. Hosszabb vita után a bizott­
ság Iliivös indítványa mellőzésével kimondta, hogy 15 
iskolaszék! kerületet igazolásra ajánl, a józsefvárosi 3. 
számú iskolai választás ellen benyújtott vádakat pedig, 
miután azok megvizsgálására nem látja magát jogosult­
nak, elbírálás végett a tanács utján a közgyűlés elé 
terjeszti.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— & Dnnamellékl tef. egyházkerület theologiai 

választmánya szepter 5-én, holnap tartja 1887—88. 
tanévi első ülését a budapesti ref. egyház tanácstermé­
ben. F napon délelőtt 9 órakor lesz a második évfolya­
mot végzett theologusok neveléstan! vizsgálata s délután 
4 órakor a belépésre jelentkezettek fölvétele. A tanév 
megnyitása s az előadások kezdete másnap szeptember 
6-án délelőtt 9 órakor lesz.

— A magyar gazdanazonyok orsz. egyletének
Damjanieh-utczai árvaleánvházában elhelyezett nevelő­
intézetében a beiratások szeptember hó 10-ig eszkö­
zöltetnek.

— Az általános pollkllnikal egyesület, a mely 
József füherezeg pártfogása alatt áll, augusztus haváról 
a következő beteg-forgalmat mulatja ki. l’j betegek 
száma 1007, összes havi rendelések szárna 4194.

— A budapesti vas- és fémáru-munkások ön­
képző és segélyzüegylete a folyó 11-én délután 2£ óra­
kor tartja félévi közgyűlését a rózsa-uteza 32. számú 
egyleti helyiségben,

— Tizedik magyar Jog-áasgyülée. A tizedik ma­
gyar jogászgyülés ele terjesztendő indítványok elöki- 
szitéseül az állandó bizottság következő kérdéseke! tűzte 
ki. A magánjogból : A tulajdonszerzés kellékéül in­
góknál az átadás rnegkivántassék-e ? Előadó : Dr. Jelű­
nek Arthur országgyűlési képviselő. Véleményezők : dr. 
Dell Adami Rezső egyetemi magántanár, budapesti ügy­
véd, dr. Farkas Lajos kolozsvári egyetemi jogtanár és 
dr Kováts Gyula budapesti kir. táblai biró. — A hi­
teltörvényekből: Első kérdés : A munkások kényszerű 
biztosítása a gyári üzem folytán bekövetkezhető balese­
tek ellen törvényhozási utón rendezendő-e ? ha igen, 
mily elvek szerint, nevezetesen kivánatos-e, hogy a biz­
tosításnak ezen ága állami kezelés ala vétessék : Elő­
adó : Hegedűs László budapesti kir. táblai biró. Vélemé­
nyezők: dr. Beck Hugó budapesti ügyvéd, Csathú Ferencz 
budapesti kir. táblai biró, György Endre, péeskai 
Gaal Jenő országgyűlési képviselő, Ktiváry László a ma­
gyar tudományos akadémia levelező tagja, dr. Nagy Fe­
rencz kolozsvári egyetemi jogtanár, dr. Neumann Ar­
min országgyűlési képviselő. Második kérdés: A tőzsdei 
különbözeti ügyletekből eredő követelések bírói utón 
érvényesíthetők" legyenek-e vagy sem és ha igen, feltét- 
enül-e avagy mily megszorításokkal ? Előadó: dr. Fél- 
egyházy Ágost budapesti tőzsdei jogügyi titkár. Vélemé­
nyezők: dr. Neumann Sándor budapesti ügyvéd, dr. 
Weinek József budapesti ügyvéd és dr. Plósz Sándor 
budapesti egyetemi jogtanár. — A büntető jogból és 
a bűnvádi eljárásból. Első kérdés: Az alkotandó 
bűnvádi eljárásban mily mérvben érvényesüljön a nyil­
vánosság elve az elővizsgálatban? Előadó: Székács Fe­
rencz a budapesti kir. törvényszék alelnöke. Vélemé­
nyezők: dr. Werner Rezső kassai jogakadémiai tanár, 
dr. Lukács Adolf pécsi jogakadémiai tanár, dr. Ba- 
Fgh Jenő budapesti királyi táblai segédfogalmaző, 
Vargha Ferencz békésgyuíai kir. alügyész. Második 
kérdés: Ha a fötárgyalás bizonyítási eljárása alatt 
2 vádbeli tényállás megváltozott, mely esetben szűnt 
meg a vádbeli cselekmény azonossága azzal, a mely 
miatt a vád emeltetett, illetőleg vádlottnak vád 
alá helyezése kimondatott ? F.ló'adó dr. Fayer László 
budapesti egyetemi rk. tanár. Véleményezik dr. Schwe­
rer Aladár budapesti egyetemi jogtanár, dr. Heil Fausz- 
• n fiumei királyi ügyész, dr. SzegheÖ Ignácz trencséni 
kir. ügyész, dr." Kautz Gusztáv győri jogakádémiai igaz­
gató és dr. Baumgarten Izidor budapesti kir. alügyész.
—A polgári eljárásból, bírói szervezetből stb. 
Első kérdés: Kivánatos-e és mily irányban a jogi szak­
oktatás reformja, tekintettel egyetemi és akadémiai ok­
tatásunk tan- és vizsgarendszerére ? Kivánatos-e külö­
nösen annak gyakorlati irányát emelni és biztosítani, s 
ka 'gén, mily intézmények behozatala és mily vál­
toztatások eszközlése által ? Előadó dr. Nagy Fe- 
ren'-z kolozsvári egyetemi jogtanár. Véleményezők 
dr. Bozóky Alajos nagyváradi jogakadémiai igazgató, 
dr. Daempf Sándor ügyvéd, volt pécsi jogakadémiai 
tánár, dr. Kler-kner Alajos kassai jogakadémiai igazgató, 
dr. Nagy Dezső budapesti ügyvéd, dr. Schwarz Gusztáv 
egyetemi magántanár, budapesti ügyvéd, dr. Vécsey Ta- 
n,äs budapesti egyetemi jogtanár, dr. Zsügöd Benő nagy­
váradi jogakadémiai tanár. Második kérdés: A türvény- 
hozás által adott felhatalmazás alapján törvényhozási 
tárgyikban kibocsátott miniszteri rendeletet szabad-e 
njabb felhatalmazás nélkül rendeleti utón megváltoztatni? 
Előadó: Beksics Gusztáv országgyűlési képviselő. Véle­
ményezők : Grünwald Béla országgyűlési képviselő, dr. 
r,!! ,agh Gyula budapesti egyetemi rk. tanár, dr. Kiss
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szabályozandó ? Előadó: dr. Králik Lajos budapesti tigy- 
v<5'*. } éleményezők : dr. Emmer Kornél budapesti kir. 
iablai biró, dr. Imling Konrád budapesti kir. táblai biró, 
Okröss Bálint budapesti kir. közjegyző, dr. Plósz Sándor 
budapesti egyetemi jogtanár, Schreyer Jakab budapesti 
ügyvéd, dr. Tárnái János budapesti ügyvéd és Trux 
Hugó budapesti kir. táblai biró. A véleményes indítvá­
nyok az állandó bizottság határozatához képest IS SS. 
január 1-ig küldendők be.

MULATSÁGOK,
— Záasló-Bzentelóo. A fővárosi VII. kerületi első 

erszébetvárosi jótékony-, betegsegélyző- és temetkezési 
egyesület zászlószenteléssel egybekötött ünnepe, ma 
ment végbe. A főváros többi társ-egyesületének küldött­
ségei, nemkülönben a meghívott vendégek és tagok reg­
gel kilencz órakor találkoztak az uj egyesületnek kere- 
pesi-ut 76. szám alatti helyiségében. Kevéssel tiz óra 
előtt érkezeit meg négylovas hintón a zászlóanya, Greisz 
Laura urliölgy, férje dr. Morzsányi Károly ügyvéd, a 
kerület volt képviselőjelöltje kíséretében, kiket az egybe­
gyűltek lelkes éljenzéssel fogadtak. Dr. Tolnay Alajos tisztb. 
elnök üdvözlő beszéd kíséretében gyönyörű virógbokré- 
tá\al lepte meg a zászlóanyát. Ezután megindult a rlisz- 
rnenet, elől az első budapesti barezos jótékony-egyesület 
zenekarával, utána a Kornélia, a kerékgyártó segédek, 
asztalos segédek, Szent-László, Szent-Lipút, a budapesti 
férfi dalegyletekkel, — melyek mindegyike zászlóstul 
volt jelen — követve a diszfogaton a zászlóanyától, 
ennek nagyszámú kíséretétől. A menet az erzsébet­
városi templomba vonult, hol a zászlót Dégen Ti­
tusz plébános beszentelte. Közbe a budapesti pol­
gári dalkör Beethoven «Isten dicsőítése» czimü hym- 
nusát énkelte. A beszontelés után az első szöget as 
egyház nevében Dégen Titusz plébános verte be a 
zászló nyelébe : utána a zászlóanya s még mások. En­
nek megtörténte után a menet az előbbi sorrendben a 
városligeti Klemens-féle vendéglőbe vonult ki, hol az 
ünnepélyességet folytatták. Délután két órakor társas­
ebéd volt. Mig a közönség egv része a kertben a 69. 
számú gyalogezred zenekarának játéka mellett szórako­
zott, a többiek a teremben a szögbeverést végezték. Este 
tánczvigalom volt. Ott voltak : Csihaj Jozefin, Hívnek 
Ilona, Halassy Izabella, Halassy Anna, ulbert Mariska, 
Haller Berta, Haller Anna, Racsko Teréz, Paulin Emma 
koszorú leányok, Cziglor Anna, Bauer Róza, Gogola 
Gizella, Melilhoffer Mariska, Dürr Mariska, Ruczay Já- 
nosné, Fuhrmann Béláné, Hadd István né, Deuglér An- 
talné, Farbinger Istvánné, Halassy Lajosné, Weidmann 
Gersonné (Zimonyból), Kutscha Tamásné, Bárdos Berta­
lanná, Priinner Jánosné, Priszler Istvánné, Csapó Já- 
nosné s még számosán.!

— A szóosónyl fiatalság augnsztus hó 27-dikén a 
létesítendő tüzolló-egyesület alapja javára tánczmulatsá- 
got rendezett, mely igen kedélyes volt, de a jótékony- 
czélra keveset jövedelmezett. Ott voltak: tiazala Pálné, 
Glósz Sámuelné, Hitiig Gyuláné, Manóssy Alajosné, 
Horthy Pálné, Krista Jánosné, Markovics Györgyné, Nie­
dermann Vilmosnó , Pothorszky Pálné, ' Pothraczky 
Györgyné, Siposs Imréné, Schlesinger Jakabné, Trajtler 
Györgyné, özv. Wcisz Izsákné, továbbá Bazala Ilona, 
Beke Irina, Dezső Erzsiké, Donner Linka, Egri Erzsiké, 
Enberger Ferike, Führer Olga. Gergelyi Gizella, Glosz 
Jolán, Gotli Ilonka, Kemény Róza, Kubányi Mariska, 
Potborszky Ilonka, Pothraczky Teréz, Rákóezy Etelka, 
Siposs Erzsiké, Szabó Ilona, Szalay Viki, Weisz Eszti, 
Weisz Sári. A négyeseket 26 pár tánezolta. A mulatság 
hajnalig tartott.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Pataki Cérnát hirlapirótársunk a Pester 

Lloyd belső dolgozótársa ma délután 1 órakor tartotta 
esküvőjét a dohány-utczai zsidó templomban Geiger 
Ilona kisasszonynyal. Az esküvési szertartáson, melyen 
nagyszámú előkelő közönség volt jelen, Kolm főrabbi 
hatásos magyar beszédet intézett a fiatal párhoz. — 
Sárkány Lajos a pozsonyi kir. törvényszék aljegyzője 
a napokban vezette oltárhoz Jäger Mariskát Zichy Mi­
hály liirnevcsfestőmüvész unokahugát. Az esketési szer­
tartást a székesegyházban díszes közönség jelenlétében 
Borbély Kornél Szent-Benedek-rendi átdozár, pannon­
halmi perjel végezte. A fiatal pár esküvő után Balaton- 
füredre utazott. — Szévald Mihály, Szolnokváros szám­
vevője aug. 28-án tartotta esküvőjét Scoberda Vilmával 
Nagy-.Mihályon. — (.'seiner József nagybányai állami 
főgimnázium! tanár aug. 29-én vezette oltárhoz Pécsett 
Biulay Mariskát.

— Eljegyzések. Jilly Gyula üszöghi vasúti tiszt, 
tartalékos hadnagy eljegyezte özvegy Wittenbarth 
Rétemé leányát: Gizellát. — Schmiedt János, pécsi 
polgári iskolai tanár eljegyezte özvegy Ludig Francziska 
föklbivtokosnő leányát, Fannvkát R.-Gladnán.

GYÁSZBOVAT.
Özv. Pánn Józaefné, szül. Illés Anna Győrött élete 

70-ik évében szepl, 2-án meghalt.
Vörös Károlyné szül. Fábián Lilla, Vörös Károly 

váczi ref. lelkész felesége élele 26-ik évében meghalt.

A hivat, lap szept. 4-ki számából.
Kitüntetés. U felsége Engel Adolf pécsi nagykeres­

kedőnek és földbirtokosnak, valamint törvényes utódai­
nak a «jánosío előnevel adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter a budapesti m. kir. tud. egyetemi könyvtárnál 
dr. Máté Sándor könyvtári 1. tisztet II. könyvtár-őrré, 
Kudora Károly könyvtári II. tisztet könyvtári 1. tisztté, 
dr. Szádeczky Lajos III. tisztet II. tisztté, dr. Angyal 
Dávid IV. tisztet 111. tisztié ; végül Pádly Lajos kise­
gítő tisztet IV. könyvtári lisztté, a m. kir. igazságügy- 
miniszter jegyzőkké a budapesti kir. törvényszékhez 
.Magéi János ottani, és a pécsi kir. törvényszékhez 
Warga Jenő ugyanottani törvényszéki aljegyzőket, írno­
kokká a losonczi kir. járásbírósághoz Heksc/v Tivadar 
volt telekkönyvi átalakító dijnokot, a budapesti kir. tör­
vényszék elnöke dr. Képessy József díjtalan joggyakor­
nokot a vezetése alatt álló kir. törvényszékhez díjas 
joggyakornokká, a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék el­
nöke a vezetésére bízott kir. törvényszékhez Finkey 
Pál ottani díjtalan joggyakornokot díjas joggyakornokká, 
a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság Liscsák Endre 
adóhivatali gyakornokjelöltet a lőcsei kir. adóhivatalhoz 
díjtalan gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Pap 
Mór budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki 
jegyzőt a budapesti kir. törvényszékhez, a győri kir. 
törvényszék elnöke Király Gyula díjas joggyakornokot 
a győri kir. járásbíróságtól saját kérelmére hason minő­
ségben a vezetése alatt álló győri kir. törvényszékhez 
helyezte át.

Névváltoztatás. Weisz Lázár (Lajos) kajászó- szt.- 
péteri illetőségű tarna-mérai lakos vezetéknevének aVar- 
ga»-ra, Schönauer Samu jánosházai illetőségű szt.-lő- 
rinczi lakos vezetéknevének «Szépligeti»-re, kiskorú 
Klepsch József temesvári illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Kondor»-ra, Fischer József budapesti 
illetőségű homonnai lakos vezetéknevének «Halászira, 
kisk. Singer Miksa (Maier Elia) és Singer Mór (Mózes) 
nagyváradi illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevé­
nek «Ödönfi»-re, Untenecker Károly budapesti illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Tárnok«-ra, 
Schivarcz Géza budapesti illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének *Szücs»-re, kisk. Kruppa József sá­
toralja-ujhelyi illetőségű ugyanoltani lakos vezetéknevé­
nek «Székely»-re, Schivarcz Vilmos kecskeméti illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Feketédre kért 
átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel megenged­
tetek

Királyi adomány. O felsége Szent-Király köz­
ségnek, az ott f. évi április hó 11-én dühöngött tűz­
vész által károsodott lakosai segélyezésére négyszáz fo­
rintot, a letenyei a sárosszéki és a beozkói ön- 
kénytes tiizoitó egyleteknek egyenkint nyolezvan 
forintnyi segélyösszeget adományozott.

Ügyvédi kamara. A győri ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy dr. Fóthi Sámuel ügyvéd, 
Ó-Gyalla székhelylyel, a kamara lajstromába folytatólag 
felvétetett. A maros-vásárhelyi ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, miszerint Kárászok Árpád ügyvéd, 
Maros-Vásárhely székhelylyel, a kamara lajstromába 
felvétetett. A pozsonyi ügyvédi kamara részéről köz­
hírré tétetik, hogy Ocskovszky Vineze, vág-ujhelyi 
ügyvéd, lakhelyét a kamara területén belül, Miavára 
tette át.

TÁVIRATOK.
Brünn, szepl. 4. Ő felsége a király kéziratot 

intézett a helytartóhoz, melyben Morvaország lakos­
ságának köszönetét mond a szívélyes fogadtatásért 
és a lakosság hűséges ragaszkodásának tanúsítá­
sáért. A király egyúttal köszönetét mond a lakos­
ságnak, hogy a hadgyakorlatok alkalmából a csa­
patokat barátságos ellátásban részesítette és a had­
gyakorlatok által szükségessé vált áldozatokat is 
örömest viselte.

Berlin, szepl. 4. A császár tegnap este dol­
gozószobájában maradt. A császár és császárné ma 
délután Albrecht herczeget fogadták és holnap Ba- 
belsbergbe vissza utaznak, hol előreláthatólag a 
jövő hetet tölteni fogják. A felségek a Stettinbe 
való utazásáról egyelőre még nem mondtak le.

Szófia, szept. 4. (A Reulerligynökség jelentése.) 
Tegnap este a helyőrség tisztjei fényes estélyt ren­
deztek a katonai klubban. Az estélyen Koburg her- 
ezeg is jelen volt a kíséretével és ezenkívül részi­
vé! lek : az itteni előkelő családok tagjai, a diplo­
máciai ügyvivők titkárai stb. Flesch franczia kon­
zul ma reggel elutazott Szófiából. A folyó ügyek 
vezetésével a franczia iigyvivőség titkára bízatott 
meg. A tisztek vállrojtjaikon ezután az <.A»> helyett, 
az «F» betűt fogják viselni.

Konstantinápoly, szept. 3. (Várnán 
át.) A Reuter-ügynökség jelentése. Berlinből 
még nem érkezett válasz arra az indít­
ványra, melyet a porta a bolgár kérdés tár­
gyában tett. Habár Bismarck herczeg állító 
lag tudomására juttatta a portának, hogy 
óhajtja, hogy őt bízzák meg, mint a berlini 
kongresszus volt elnökét avval, hogy Ausz 
tria-Magyarországot, Olaszországot és An 
golországot az Oroszország részéről tett in 
ditvány elfogadására reá bírja és egyúttal 
ki is jelentette, hogy ez esetben e halai 
mák hozzájárulása az indítványokhoz biz 
tosra vehető, a törökországi hivatalos kö 
rökben még is arról győződtek meg, hogy 
e lépésnek eredménye nem lesz, sőt bizo 
nyosnak mondják, hogy a porta lépéseinek 
eredménytelensége iránt tisztában volt és 
azért fordult mégis Németországhoz, hogy 
Oroszországgal szemben a felelősséget ma 
gáról elhárítsa. Azt hiszik, hogy egy hét le 
forgása előtt Berlinből nem fog válasz ér 
kezni, mert Bismarck herczeg jelenleg Kis 
singen ben van.

Konstantinápoly, szept. 4. Az ottomán 
bank értesítette a pénzügyminisztert, hogy a klil 
földön lévő török nagykövetségek és a szerződéssel 
alkalmazott tisztek részére megszünteti a fizetéseket. 
ha a porta a bankkal szemben fennálló fizetési kö 
teiezetlségeinek nem felelne meg. Minthogy a pénz 
ügyminiszter nem válaszolt, a bank az említett íize 
léseket néhány nap óta megszüntette.

KÖZGAZDASÁG.
szept. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
teljesen üziettelenül folyt le. Osztrák hitelrészvény név 
leg jegyez 282.10 irtot. Más értékeket nem jegyeztek.

Trieszt, szept. 4. A Lloyd-társaság Thalia nevű g 
2öse ma reggel ő£ órakor Alexandriábái megérkezett.

Nowyork, szept. 3. (Kabelsürgöny). Petroleum finomí­
tott 70u Abel Newyorkban szeptemberre 6íj. Philadelphiá­
ban szeptemberre 66/8. Liszt 3.40. Piros őszi búza hely­
ben 81 (= 7.68 frt), szeptemberre 80£ cent. (= 7.60 
frt), októberre 81 (= 7.68 frt), deczemberre 83f (= 7.94 
írt) 100 kilnkint. — Tengeri 50£. Gabona-fuvardij-impe- 
rial-quarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőkbe 
és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe ÍJ (= 0.37 frt) 100 kilokint.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A Rába szabályozása. A győr-rábapatonai csa­

torna munkálatai oly mérvben haladtak előre, hogy a 
csatornának alsó része, tehát a nagyobb fele, néhány 
hét alatt meg lesz nyitható. Ez a csatorna épen egy 
mértföld hosszú s a Rába Ikrény fölött levő kanyaróból 
kiindulva, kétszerié rüvidebb vonalon fogja a folyó vizét 
a győri vasúti hidak fölé nyíló torkolatáig bevezetni. A 
nagy szélességben kiásott mély átmetszésben bátorság 
gal közlekedhetnek majd a hajók is, ha lesz elég viz. 
Most még nincs benne viz; a zárgátak fenn és alant 
megakadályozzák a beömlóst; a szivárgó talajvizet pe­
dig négy güzszivattyu emeli ki. Megnyitáskor eltávolítják 
a zárgátakat s a viz nagy erővel fog bevonulni, mért- 
földnyi hosszú uj ágyába. Gyirmóth község geográfiái 
helyzete abban az órában megváltozik. Elveszti a Rábát. 
A megnyitás körülbelül e hó végén fog történni.

* A budapest-izentlőrinoat vasút igazgatósága a 
Pestmegye területén levő 22. útátjáróját a vágányon 
kívül eső részek további kezelése és fentartása védett a 
napokban átadta Pestmegye törvényhatóságának s egy­
szersmind kötelezte magát uj közlekedési vonalak meg­
nyíltával a vágányon keresztül uj utjárók készítésére.

7 Az újszeged-vedresbázl ármenteslto társulat
védmüveinek kiépítésére 192,000 frtos kölcsönt szava­
zott meg a kormány előleg czimén. Az összeg már 
utalványozva van a szegedi kir. adóhivatalnál s a tár­
sulat által kiküldött négy tagú bizottság legközelebb föl­
veszi az utalványozott összeget az adópénztárban. A 
pénz a társulati választmány határozatához képest egye­
lőre a szegedi pénzintézetekben lesz elhelyezve és pe­
dig 60,000 frt nyilt számlára a szeged-csongrádi taka­
rékpénztárban, 115,000 frt pedig fölmondási batáridőhöz 
kötve a többi pénzintézetekben.

* Szab. osztrák-magyar államvasuttáriaság.
Szeptember 1-jével következő díjszabási pótlékok jelen- 
uek meg: 1. Az osztrák-magyar, illetve nyűgöt- 
magyar-osztrák vasúti kötelékben az 18*86! évi 
április 1-től érvényes kivételes díjszabáshoz 4szarvas­
marha-küldeményekre nézve a a II. pótlék, mely mó­
dosított díjtételeket foglal; 2. az osztrák-magyar 
vasúti kötelékben az I. pótlék az 1887. évi július 
hó 1-töl érvényes II. rész 4. füzetéhez, mely a 14. sz. 
kivételes díjszabás (szegélyfára) megváltozását, Miliály- 
fialva állomás felvételét a fakéreg díjszabásba, végül 
helyesbítéseket tartalmaz; 3. az 1883. évi augusztus 
1-től érvényes helyi árudijszabás 11. rész 3. fü­
zetéhez a XXVI-ik és 4. az 1884. évi január 1-től ér­
vényes helyi árudijszabás II. rész 4. füzetéhez 
a XX. pótlék. Az utóbbi két pótlék a füdijszabásban 
levő előszó és a II. szakasz megváltozását és az ol- 
mützi átszállítási díjszabás érvényen kivid helyezését 
loglalja. Fentemlitett pótlékok a részes vasutaknál, il- 
fetre a társaság épületében, Teréz-körut 60. sz. kap­
hatók.

IPARÜGYEK.
■— Az iparos tauonoz-iskolák fokozatos emelése 

s a tanítás sikere érdekében az iparügyi miniszter kör­
rendeletben utasítja a törvényhatóságokat, hogy a tör­
vény által megszabott intézkedéseket szigorúan hajtsák 
végre, a tanonczokról pontos lajstromot vezessenek, azt 
a tanfelügyelővel közöltessék, a mulasztási kimutatáso­
kat 8 nap alatt tárgyalják le, a hanyag mestereket a 
törvény értelmében büntessék meg s az eredményről az 
ipariskolai bizottságnak tegyenek jelentést. Végül utasítja 
a hatóságokat, hogy a múlt évben befolyt ipardijakról

és pénzbüntetésekről a kimutatást a minisztériumhoz 
évi november hő folyamán okvetlen terjeszszék föl.

— A szegedi kenderkéuzltőgyár. Hogy a szeged 
kendéi készítő gyár megkezdhesse működését, ahhoz leg. 
alább 1500 hold kender-termésre van szükkége évenkint 
hogy igy akadálytalanul folytathassa a kikészítést. Ezt 
az 1500 hold termést igyekeznek most a gyárosok Sxe 
geden és környékén biztosítani az által, hogy a terme 
lökkel bizonyos mennyiségű kender-termelésre szerződi’ 
seket kötnek. Bakay Nándor, országos kenderlermelés 
szakbiztos, hosszabb körutat lett Fsanád-, Csongrád-, To 
r°ntál- és Rács-megyében, bejárt mintegy 50 községei s min 
denfelé szerződéseket kötött a termelőkkel, úgy hogy eddig 
több mint ezer hol.lnyi termés van a gyár részére biztosit;- 
szerződésileg s oly sűrűn érkeznek az ajánlatok, bog 
remény van a teljes 1500 holdnyi termés biztosítására. 
A kenderkikészitö fölépítését legközelebb munkába veszik 
a gyárosok, mivel már a jelen évben be akarják fejezn 
a nagyobb építkezéseket. A gyárosok egyike Narbnth 
János ez idő szerint Olaszországban tartózkodik kender 
mag bevásárlás végett,. a mi előlegként fog a termelő 
között még ez őszszel hitelben szétoszlatni.

— Erdélyi posztó az az alfölden. Biedermann E 
s fia debreczcni nagy posztókereskedü — mint Brassó 
ból jelentik — több brassói nagyobb gyárossal szerző 
désszerü összeköttetésbe lépett, mely szerint nevezel 
ezég Debreczenben nagy raktárt tart brassói posztókból 
meg akarván azokat honosítani az Alföldön. Ezen elő 
nyös összeköttetéstől a brassói posztóipar igen 
kát vár.

Jubiláló lparoaeegéd. A fővárosi szobafestö- 
mázoló-, aranyozó- és fényezö-ipartestület elöljárósága 
ma délelőtt tartott ülésében ünnepelte meg Kriger János 
aranyozósegéd jubileumát, ki ötven év óta működik 
mint aranyozó segéd. Az ünnepelt segédtársai é- 
ipartestület elöljárósága a közel hetvenéves munkabíró 
aggastyánt kitüntető óvácziókban részesítették Az ipar 
testület a disz ülésen Vass László elölj ár.) sági tag által 
üdvözölvén az ünnepeltet, azután Schmied Gyula ara 
nyozó mester átnyújtotta neki az ipartestedet tagjai közt 
rendezett gyűjtés eredményét összesen 175 forintot ma­
gában foglaló takarékpénztári könyvecskét; mig Parall 
Ferencz köz- és váltóügyvéd és az ipartestület ipar 
hatósági biztosa értesítette az ünnepeltet az ipartestiilet 
hivatalos közbenjárásáról ez iránt, hogy legfelsőbb hely 
rül kitüntetésben részesüljön.

— Posztó-, egyenruházati s egyéb felszerelési 
és anyagezikkek szállítása. A budapesti kereske 
del mi és iparkamara hivatalosan érlesittetett, hogy 
cs. és kir. hadügyminisztérium, a hadtengerészet ré 
szőre szükséges posztó, egyenruházati- és egyéb 
felszerelési czikkek szállítása czéljából Bécsben 
1887. évi szeptember hó -30-án déli 12 órakor aján 
latlárgyalást tart. Az ajánlatminták, továbbá az általános 
és különös feltételek, úgy a szállítandó czikkek mintái 
a kamaránál megtekinthetők. Továbbá, hogy a pólni 
fegyvergyár parancsnoksága, a fegyvergyár 1888 év 
anyagszükségletének beszerzése végett Pólában 1887 
évi szeptember hó 17-én délután 4 órakor ugyancsak 
ajánlattárgyalást tart. Az általános és különös szerződé 
feltételek, úgy a szállítandó tárgyak jegyzéke és a 
ajánlatminták a kamaránál megkaphatok.

— Tengerentúli kivitelünk érdekel. A földmi- 
velési minisztérium arról érte-ili az országos iparegye­
sület, hogy ő felségnek «Fasana» nevű hajója e húgban 
tanulmány útra indul s ez alkalommal a következő 
pontok érintetnek: Port-Said, Aden, Mescat, Bombay 
Goa, Columbia, Madras, Calcutta, Singapore, Honkong. 
Liu, Jokohama stb. az odautazás alkalmával. Vissza­
jőve! Nagasaki, Shanghai, Ningpo, Marilla, ) Saigu 
Singapore, esetleg Port de Gallé, Aden és Suez.' A ha­
zai kereskedők és iparosok figyelme e tanulmány utr 
különösen felhivatik; a kik kivitelünk érdekében netán 
teendő óhajukkal, az országos iparegyesülethez (VI. kér. 
uj-uleza 4. sz.) forduljanak.
— A gyáros tanonozának fölvétele. A földműé- 

lés-, ipar- és keresi:, miniszter a következő határozatot 
hozta: Akár tagja a gyáros valamely ipartestű- 
letnek, akár nem, felveendő tanoncza iráni az 
iparhatóság az ipartörvény 61. §-a alapján 
közbenjárni tartozik. Több gyáros részéről ugyanis 
bejelentetett, hogy tanonczfelvétel alkalmából az iparha­
tóságok az ipartörvény 61. §-a szerinti közbejárásukat 
azon indokból tagadták meg, mert az illető gyárosok az 
ipartestületeknek nem voltak tagjai. A füldrniveiés-, ipar­
és kereskedelemügyi m, kir. minisztérium e tárgyban f. 
é. 37.424 IX a. sz. a. a következő határozatot hozta: 
Az ipartörvény 121. §-ának második bekezdése értelmé­
ben a gyárosok az ipartestületekbe lépni nem kötelesek. 
Mennyiben volna valamely iparágat nagyban űző iparos 
a testűiéibe vonandó, ez az ipartörvény említett szaka­
szának utolsó kikezdésében foglalt eljárás utján állapí­
tandó meg. De függetlenül ezen eljárástól, valamint te­
kintet nélkül arra, vajon valamely iparos vagy keres­
kedő az ipartestíilctnek tagja-e vagy sem, az iparható 
ság az ipartörvény 61. §-a alapján "a tanoncz felvétele 
körüli közbenjárását meg nem tagadhatja s az ipartör­
vény végrehajtása tárgyában kiadott rendelet 11. feje­
zetében előírtakhoz képest eljárni tartozik. Felhivandók 
tehát azon iparhatóságok, melyek tanonczfelvétel körüli 
közbenjárásukat az említett gyárosoktól netalán már 
megtagadták volna, hogy alkalmat nyújtsanak a nevezett 
gyárosoknak az iránt, hogy a tanonezszerződéseket az 
illető iparhatóságok előtt pótlólag megköthessék.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= Utazási czikkek kiállítása. Nagy-Szebenben, 

mint a «Kolozsvár» írja, kis kiállítást rendeztek utazó­
készletekből, melyek mind hazai gyártmányok és azt 
bizonyítják, hogy a tourista-kedv is nagy lendületet 
nyert. Ebben az erdélyi Kárpátegyletnek nagy érdemei 
vannak.

= Hííki&llitáa Nagy-Szebenben. Nagy-Szebenben 
magyar és külföldi festők és szobrászok müveiből köp­
és szobor-kiállitúst rendeznek, melyben számos külföldi 
művész vesz részt. A magyar festők közül képviselve 
vannak : Szigeti, Teleki, Margittal, Szirmai, Vágó, Kar­
dos, Pataky, Pörge, Gyárfás Jenő, Vastagh, Koroknyai. 
Nagy-Szebenből: Bilhardt, Hnfnagel Hermin, Welmann, 
Dörschlag, stb. vesznek részt képeikkel a mö-kiállitáson.
A rendezést Telepy Károly végzi s eddig harmad fél­
száz műtárgy érkezett be.

BUDAPESTI AP.O- ÉS ÉBTÉKTŐZSDB
—- Szept. 4. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

A mai vasárnapi magánforgalom szilárd irány mellett 
nyugodt volt. Osztrák hitelrészvény 282.35—2ö4.4ü>en 
köttetett, magyar aranyjáradék 100.624 pénz.

11 órakor záródnak: Osztrák hitel részvény 282.35 
—282.40, magyar aranyjáradék 100.624—100,67^.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Llaztüzlet.

Budapest, szept. 3. A kereslet lisztben szállításra e 
héten is folyton igen élénk és nagy volt, úgy hogy a 
malmok a közép és alsóbb fajokban beérkező rendele­
teknek nem képesek megfelelni. Későbbi szállításra a 
malmok némileg engedékenyebbek lettek, mivel a hét 
folyamában a búzát is valamivel olcsóbban szerezhették 
be, s bár annak folytán történtek ismét ily eladások, a 
forgalom még mindig nem öltött nagyobb mérveket. 
Külföldön az általános hangulat még mindig lanyha, 
minek folytán a kiviteli üzlet nem vett még nagyobb 
lendületet. Korpában az üzlet azonnali szállításra válto­
zatlan, későbbi szállításra azonban nagy lévén a ke­
reslet, a külföld számára is, a hangulat határozottan 
szilárdabb, s az árak magasabbra tartatnak. Mai átlag 
árak:

0 1 2 3 4 5 6sz.
frtl6.3Ö" 
sz. 7
frt^Tl.40 9.9Cf 8.80 7720 5.50 3.8Ö“

100 kilo után összsúly tisztasuly gyanánt.

14.90
8

14.50 14.— 13.70 
8$ 9

13.30
F

12.60
G

3.50

NAPIREND 1 szeptember 5-én# 
Naptár: Hétfő, — Róm. kath.: Juszt. Lőrincz. — Prot.: 

Herkules. — Görög-orosz: (aug. 24.) Eusztra.. —Zsidó: 
(elül 16.) — Nap kél 5 ó. 2ö p., nyug. 6 ó. 31 p. —

■ Hold kíl S ó. fi p. este. nyug. 8 ó 3 p rsgg. — Hold a 
föleit Ivóiban délután fi órakor.

IgsuangtigyaiiziisHier fogad <;. 11. ő— *7.
Horvót zaiaioeíos fogad d. e. 10—d. 11. 2.
Küreskedelmi mnzenzn a városligeti iparcsavnokban d. e 

10 -12. és (1. ... 4-7.
Halászati kiállítás as á!latkcrtb<-n egész nap 
ÜvoBforléssoti kiállítás Kralzmann Kde műtermében (a 

fitvészkeil mellein egész nap, ilij nélkül.
Tövténelmi arozképcaavnok a budai várbazárban nyitva 

<1. e. 9—12.
Vürüa-keroszt-eiíylet Erzsóbot-kórháza Hilda déli pálya- 

ndvar közelében) megszemlélhető napon!.int .1, e. 10 —Ili 
óra között.

Namnetl mssetun : term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u 1. 
Iparicüvéczeti cacfetira az Anclrássy-uton d. e. 9-től 

a u. 1-ig.
Orsz. tanezerninzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9-12 és d. 11. 3—fi 
Gazdaság! mnzenm a Köztelken d. e. 10-12 és d. 11. 

2-4 óráig.
Miiszaki iparmacai.zn a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u 1-ig .1 u. 3-5-ig. 
i^yetérni fUvószkc-rt az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u.

2-6 ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Országos panorama a városligetben reg. 9-léil e Ue 10-ig. 
Központi kávohúz villanyos világítással az egvetem-utcza 
. és Fercnr.ziek-lere sarkán.

Allntkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul iéléivAnkmt: az Eötvöa 

villában ezigány.zene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó vzigányzene. 

naponkint: rsiitörtök. szombat, vasárnap d. u. fcator.u- 
zem. kan hangverseny.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

nyiltTtér.
Van szerencsénk a inaga-a nemesség é- a n. t. közönség 

becses tudomását a juttatni, miszerint f'.vz-;é beltér és béisf 
utcza sarkán

tféri$#iképés;getB

nyiloltunk. Alütci'műnk elegáns kiállilá ára nem kíméltük a 
költséget, iigvsz.il,te {.-ondoskodluuk azt a legkitűnőbb erók- 
^.V /'(látni. Minden a lényké-pé-szc'li szakba vágó munkák 
rögbiin felvételektől élet nagyságunkig, a legújabb vhroino- 
lényképek pompás kivitelben, arczképtk első rangú miivé- 
széktől olajban festve, valamint aqitareliel: és liuografiak 
*’■'lőtte mérsékelt árakon. — Midőn magunkat a magas ne­
messég és a in. t. közönség becses pártfogásába ajánljuk, 
kiváló tisztelettel " ‘ ojyíj^

lovag Meriens Kde és társa.

Ssséjji Isal&sLö«!® ■

3 utczai szooa ágyszobával. 1 udvari é-- elő­
szoba, konylia, éléskamra stb. az el-o emeleten, ki­
látás a Dunára uovemibei' elütijóra kiadó. 
Ferencz-József-rakpart 24. 3082

0lesó majolika, mükeráinikus alakok;
x nlúdi f 3050

U FESTM3EM YEK
PICK HUGÓ, Budapest, kígyó n. 1,

SZÍNHAZAK ÉS MÜLATSAfiOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi I). 173. Havi I). lv 
Budapest, szeptember ó-én

GEORGETTE,
Színmű •$ (elv. Irta Sardou. 

fordította Fái .1. Béla. 
Szeméivel::

Chabreuil gróf
Georgette
Paula
Chabreuil gr.-n 
Gontran 
A'irore 
Stirler

Cartaut 
Wilmore 
Anspach br.-ne 
Leánya 
Nang is.
Robert ine 
Gaspar.t 
Gaspare! né 
Szolga

Náday
L". 11 él ve v L. 
P. Márkus K. 

é Sz. Prielle 
Mihályi! 
Alszegi I. 
Kőrösmezei 
Szacsvayné 
Pi nter 
A hőnyi 
Bérezi 
liékéssy I. 
belli [•:.
Fal udi 
Rákosi Sz.
G a hányt 
Lu binszkvné 
Halasi

Kezdele 7 órakor. 
Holnap szeptember fi án. 

Bérletfólyamban:
Egy esésre thea. Uj em­

berek.

M. KIR, OPERAHÁZ.
Budapest, szeptember ó-én. 
Ab operához zárva. 
Holnap, szeptember C-án, 

Bérletszünetben:
A nürnbergi mesterdal­

nokok.

NE P- SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 5-én.

Blaha 1.. assz. mint vendég.

Á TÓT LEÁNY,
Eredeti népiszinmü 3 felvon.
Irla Almási (’.Zenéjét szerzetté

icrly L.
Személyek:

Gvarmathy •1. Szathmáóy \
Ürzse. leli-■: -ge Pártényiné ■
Bandi, fiuk Tárná 5sy
Mái In- Julc- Bodrogi L.
Kospál Horváth
i.ipták Ferenc zi
Sári. felesé ge Szőr.'s K.
Ötös Mari Izsóné
Borbolya • '.j vári
(lanka BÍaha L
Misó Szabó
Csemlbizlos Halász
Deres, kis). író Varga
Csöbör Füredi
Rigó Matyi Narczisz
Panni Sík 0.
Szüli Béni 1.
1-sü leány Vasváriné
2-ik » Ágostom B.

Kezdete .13 órakor.
Holnap, szeptember C-án. 

Először:
Bell m a n.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, szeptember ó-ón.
Szép Helena.

Víg operetté 3 felvonásban 
Kezdete 7 órakor.

Német színház,gyapju-uicza,
Utolst* hét

a LILIPUTI All
OrirtKí evodinénj’.

NAPONTA TELT SZÍNHÁZ.

3038 Naponként
A KIS BÁRÓDÉ.

Csütörtökön utoljára.

Első fővárosi orpheum
iiagymező-utcza IT. sz. 2038

Mr. Carlo de Venturini fellépte a legújabb «Szép Galathea» 
czimü szenzácziós darabban.

Ma Mrs Fiah és Ro etoy angol Kxcentrique-müvészek, a 
úgynevezett egy és fél ember fellépte. Mr. E. Leamy és a" 
Ongar urhülgyek még csak rövid ideig vendégszerepeinek" 
az általuk feltalált szabadalmazott forgó szék-készülékkel. 
Ezen darab eddig csakis Londonban volt látható. Anas 
Lajos ur és Aida Chac k. a. fellépte. Arbra tornász-lár- 
sulat, Maximi és Beate, Miss Dyberg fellépte. Továbbá 
az ered. kariuthiai társulat s Görgóuyi Etol k. a. inagy. 

énekesnő fellépte.

IDŐJÁRÁS, szept. 4. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A depresszió (756—758) a kontinens észak- 
nyupoti. a nagy légnyomás annak keleti és délkeleti részé­
ben (7fiő—76C) van. Áz idő északnyugaton változó, szeles, 
helyenkint esővel, délkeleten csendes, derült, meleg.

Hazánkban: Délies és északias mérsékelt szelekkel, a 
nappali hőség, valamint a légnyomás is keveset változott. 
Az idő többnyire csendes, derült, száraz, északnyugatnn 
felhőzésekkel. ’

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Keleten derült, nyugoton itt-ott zivataros 

esővel változó időt várhatni.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 5ab dik 

számában.

U-

V



EG YETÉRTÉS, HÉTFŐ, SZEPTEMBER 5. 1S-.7
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

KIÍ HCI3FR
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

6533- n<=ak nlv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküidetik. és a hirdetéj_alatt_allo szám kozoltetik. —

--------------------------------------- - . . Lakás és bérlet Különféle. 1 6°"osztalék

SzamóczaE
Eladás.

n hazai t. füszerkt-reskedő urak- A csíki székely tejgazdaság 
hoz. Számos oldalról tudaku- n-.szvénytársasagná , Lsik-bze- 
zódái lörlénvén a Lenek- redában, naponta kitűnő mi- 
kftvénuk nagyban való meg- j _ _ nöségü
rendelése iráni, tisztelettel; cSlfclSZekely Sajt 
tudatjuk a kereskedő urakkal, | nimbnrgi módon) és csemege 
hogy nagyban való inegron- ( Nllst kapható drbonkint 20— 
dőlések Sclniihll S. úrhoz, kr., kilónkint 80—90 kr. 
liudapcst, VI.. gyár-uteza, ti. jVagyohb megrendeléseknél ár­

kedvezmény. 2416intézendök 
egyszersmind a t.

Közöljük 
kereskedő

urakkal, hogy I.viielt-káve 
in tut úií :it lévclezc'í lapon ki- 
!".-jizett kívánságra rögtön, 
ingyen és liérmenlvc kül­
dünk. Tisztelettől 2966

Lenek pótkávé gyára.

Imaeulala i’orthos
útjáról hazatért. K hó 5-én 
kelt restante levelére a kitii- 
yö!I napra feleletet vár. 2291

Nevolönö 2254 sz. a.
«- lap kiadóhivatalába Íté­
letnek.

üana!
^ Jalousia,

vászou-rolGtta
tryiii--

Andrássy-ut60.
Csengerí-utcza

sarkán.

Bufareltvlás.
Egyszerű és finom bútorok nagy 
választékban, legszolidabb ké- 
szitmény legolcsóbban: Itutor- 
telep Aiulrússy-nt 28. 2988

ANGOL

keréltpározó iskola,
tun Hús 

i n K y e u.

Brömer Elierhausen
6.s tiiívsíi 30111

Ilié ynle-r alttá ini. 
GuiLpesten,Andrássy-ut36.
Kivánalra képes árjegyzék.

Alkalmazást keres

Üraságoktól

Magaziner Lajos ésTsa,
Árjegyzéke* inmn ésjéraenlíB.

Építész-rajzoló
állást keres. Czim a kiadóhi- 
vatalban. _____________ 2290

Vegyész,
gyakorlott analylikus, birneves 
Fresenius tauitvánva és volt 
segédje Wiesbadenben, legjobb 
bizonyilványokkal. alkalmazást 
keres gyárban vagy laborató­
riumban. Czirne a kiadóhiva­
talban. 2264

Schmidt Mátyás, 9 évig volt 
alkalmazva a gróf Károlyi 
István v.r tehenészetében mint

főtehenész,
jó bizonyilványokkal van cl- 

I látva, alkalmazás keres. Lakása 
megtudható a k-adóbivatalban.

2171

Jegyzősegédnek
ajánlkozik egy érettségit tett 
fiatal ember. Megkeresések a

Ügyvédi irodába
ajánlkozik egy végzett joghall­
gató. Czim megtudható a ki­
adóhivatalban. 2211

Oktatás.

levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
gyotem-iór 5. szám alatt, 

udvarban njtó száza 1„
gyanolt javító és tisztitó és kiadóhivatalba keretnek «Jegy- 

kölcsönző intézet. 8020 I zősogéd 2080» alatt.

Alkalmazást nyer

Kerestetik sürgősen
magyar okleveles nevelőim

Zongora tanárnő,
ki a legmagasabb kiképezésig 
lanit, még néhány órájával 
rendelkezik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 2281

(katli.) nyelv- és zeneismere­
tekkel egy lizenliáromévcs 
leánykához vidékre (III. pol­
gári). Arezkép es bizonyítvá­
nyok Sz.kór Aliim urhöigy- 
hez. miniszteri hivatalnok neje 
Budapesten, (Krisztinaváros)
Atlilla-utcza 101. Ugyanott egy . 
tanuló (ismétlő)elsőgiinnáziális | Egyetemi hallgató,

Egy általános .„jeles“
osztályzattal érettséget tett 
lóm. kath. 17 éves, jó házból 
való kifogástalan fiatal 
ember a jövő iskolai évre 
mint egyetemi hallgató Buda­
pesten, gyermekek mellé sze­
rény feltételek mellett körre- 
petiiori állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 2266

fiúhoz kerestetik. 2292

Kerestetik
egy középkorú ügyes szakács­
nő egy háromlagu család szá­
mára, nem annyira cseléd, 
mint gazdaasszonyi minőség­
ben. Czim a kiadóhivatalban.

22.7

rom. kath., érettségi bizo- 
nyitványnyal biró, korre­
petitor!, esetleg nevelői 
alkalmazást keres jövő 
tanévre a fővárosban ta­
nuló ifjak melló. Bővebb 
értesítést szerezhetni E. 
M.-nél Monostorszegben, 
(Bácsin.)2282

Fővárosi tanár,
ki a tanári pályán uyolez év 
óta jó eredményűvel működik, 
gimnáziumi, reál- vagy pol­
gári iskolai tanulók magánta- 
nitására ajánlkozik. Levelek 
«T. B. J. lu.> alatt a kiadóhi­
vatalba. 2278

Orosz nyelv.
Fiatal, intelligens orosz anya­
nyelvében óhait oktatást adni. 
Czim a kiadóhivatalban. 2693

Keresek
a városligetben. 1 nagy, j 
vagy 2 kisebb szoba és konyha,; 
és esetleg fürdőszobából álló, 
lakást. Ajánlatok . Városliget» 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

3749!

és 4°/o töke emelkedést jüye- 
ideimező szilárd rész vény vk 

intők. Czim a kiadóhiva­
talban. U273

2976!

Különbejáratu (Erdbeoron-Pflanzen.j

lö formt
mellékj öve delem 

minden nap
töke és risico nélkül, sors.szépen bútorozott nagy ; Dusgyökérzetü,erőteljes alkatú, j, .

____________________________ —iszoba, előszobával a beívá-lóriás gyümölcsű szerfelett bő- JW** ‘
Francziaésmpltaifolyamak;.Irosban (Kecste",6li ««»w-ISsSs. * 18(a- «-..... ...................  ... ......... .. _ által az 1883.

első emeleten kiadó. Bővebbet j sen kitüntetett szamócza-tüvek ; X-XXI- torvcnyczikk értelmében. 
(Kilenczedik évfolyam) havon-|a kiadóhivatalban. 36351 19 legjelesebb változatban kap- a ..MERCTTRh
kint 3 frt. UrhÖlgyek: hétfő,------------------- ---------------------------- 1halók a balaton-honyei fa- Ä
szerda, pénteken ; urak : kedd,I Egy csinosan .iskolában, még pedig 100 kiadóhivatalának
csütörtök, szombaton; gyere-!bulorozolt sz0])a o ur részére! . dara,> 3 f”rIlltórt' ílianlc-és vtiltóiizlctc
kék külön ; franezln túr- aj olcsón kiadó. Bővebbet1 ^InTltötóIiB «ftktU POLITZER S. 
snlgiiN 6-7-ig hölgyek a ta- kiadóhivatalban. 36631 ",”1. t* n szétkül‘
nár neje jelenlétében; nui.|a ________^Zídósi idénye ang. hó végé- BUDAPEST, V, Dorottya.
gún lc'czlték 8 frt bavonkint. K,U sy/mpn hlltorOZOtl vei kezdődik ■ tart október i______ ntoza 12. ss. 3081
Fordítások,levelezések,czik- ,Ut MLPen outolozou hó vágóig. - A megrendelő- ------ a »„„ÖÍÁT-------------------
kék, külföldi lapokba elvállal- különbejáratu utczai szoba. | sek Teleki János főkertész-1 “ auistoi
tatnak franczia, angol, német1 a vácz'i-utczában — esetleg hez Balaton-Honyébe u. p. sújtott özvegy nő kéri a 8 
stb. nyelveken. A tanár lakik egv udvari szobával együtt is Küves-Kálla intézendök. A éves csinos, egészséges 
IV., kecskemétl-utcza 12. — azonnal kiadó. Czim a ki-1 faiskola árjegyzéke kívánatra leányát örökbe venni. 
1. em. 22711 adóhivatalban.____________________3003; ingyen és hérmentve küldetik.. Czim a kiadóhivatalban. 3739

Hol keressük 11 gsztiH-magyap WTÁRSASÁG

a legjobb
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Kérjünk

IÜLLBRJ.L.-félB
a

MÉRLEG- KS GÉPGYÁRA.

Gyár: ÚJPEST, K.-MEGYER.
Központi iroda és raktár:

BUDAPEST, Andrássy-ut 23.
Vezérigazgató: John Block.

Különösen ajánlja kiváló pontos szerkezeti!, rendkívül 
érzékeny, loló-súlylyal biró, mérőkarral ellátott

százados marha-mérlegeit
erős vaskorláttal és feljáró deszkahiddal a következő árakban: 
1000 mérőkép. 2-20™/ bosszú, 127™/ széles híddal 195 frt
1250 « « 2'20« « 1.30« « « 225 «
1500 « « 230« « 154« « « 245 «
Szobádat, szerkezetű vaskerekkel ellátva mindegyik mérleg 25 frttal drágább
Alapittatott a nagyméltóságu m. kir. fdldinivelés-. ipar- és keresk. miniszter 
urnái 1881. évi XLIV. t.-czikkbeu kilejezett állami kedvezmények megadását 

biztosító 50310/882. sz. leirata következtében.

A'lxv"

jn/i/;/!.;!,- kívánatra ingyen, l.énnentesen küldetnek.

I Illáim l.ulza (báró S| lényinéi szinmövcsznö Icgkedvenczcbb arcz- 
rizspora

I Valamr nnvi ar, /por legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekiii- 
I. ly. k Állal incut lzwKAItntvflii, v<-iryll*ztfuiak <"•* tókí- 

! Ict.-Ncn Art ni mai lan mik talAltatott. Mint pipere-czikk nel 
I kiilózhetleii. az aiezbőrnek a leggyöngéilebb feliéracgct, ltjukon Mese- 
I i'.-t. zépsi-.'.-t i- ió/-apirt kúlesoniiz. Kgy ttolioz Ari. 01» kr.. 
iiiiiíyobli l Irt.

1

1 in.
p^T-GFSÉiSfiE POKIPfflnOUES.'Ä

Az illatú /nt terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt 
tetéseim folytán sikerült, a vitághirO és fölötte hatásos „Crí-me 
E'oiniiinloiirf e ész eredeti tisztaságúban és erejében előállítanom, 
kz azon -/.er, melyív. 1 a birneves l»<»mpad»nr aswtony egész 
au koráig fenn tudta tartani c.-odaszép.segét, anélkül, hogv az egesz- 

. ■ égének ártott volna; a/ért nem mulasztliatnm el a tisztelt hölgyvilág­
nak azt a le/hathatósabban ajánlani. K kitűnő szer jóval felülmúl 
minden eddigi enemü gyártmányt.

„Crfine l»«mi|mil«inr“ este es reggel alkalmazlatik, orezot es kc- 
z-t bedörzsölve ; a. tán egy kissé behinteni a „l'oiMlre «te ReraiV-jol. 
Hgy tCRcly Ara 1 írt «•<» kr.

Ivapliatö ii készítőnél:

MÜLLER J. Jj-
illatszer és iiipereszaiiiian gyári raktárában:

Budapest, Koronaliorczeg-utcza 2.
TovAlihA kaphatA a kiivelkezd

Török -Irtzsi-r, gyógyszerész, 
Kiriily-utcza.

l tiiilliimyvr ös Scilz. Aá-

liorlimciNtrr utóda, Kő-ut. 
IiircliUno|>l vs AilAm 

(Oszniild . Hatvani ul jza- 
Siiriiiunil Jrtxnel, Városház- 

utcza

Kikelő ezégeknél: 
Kertész TAdor. Dorottyául. 
Ncriiili. .NAuilor, Hatvani-

lliiltUrr ti<-za, Koronalierezeg-

Hiiger V. V. lin. Bécsi-utcza. 
I.uslli; Kiír. Kcrcpcsi-ut. 
l’rlmii JAzsi l, gyógyszerész, 

Király-utcza »M.
a vidéieü valamennyi birneves gyógyszerész és kerestidő nraKnál.

t.j E8T- Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 
k Müller .t. e,.-léte ( liláim Sérüli I*outler»-t kérjünk, 
to mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün- 

telesben részesült.

20. sz. főgimn. bizolts. 887.

Pályázat.
A nagybccskereki városi főgimnáziumnál üresedésbe jött 

egyik tanári állomásnak a jövő 1887/8-ik tanév elején leendő 
Letöltése czéljából a főgimnáziumi bizottságnak f. évi aug. 
j,0 30-án 20. szám alatt kelt határozatához képest — a Clas­
sic! ptiilologia-latin fő- és görög mellék tárgy — rendes tan­
székre ezennel pályázat hirdottelik.

F.zen állomással'évi 1000 frt fizetés, 200 frt lakilletmény és 
100 frtos ötödéves pótlék, nyugdíjra való kilátással van üsz- 
szekötve.

Pályázni kívánók, kellőleg felszerelt folyamodványaikat, me­
lyekben életkoruk, állapotuk, katonai kötelezettségtől való 
netán! mentességük, tanulmányaik, tanári képesilctt minőségük 
S eddigi nótáin szolgálataik okmányilag igazolandúk, folyó 
évi szeptember hó 15:ig Nagy-Becskerek város polgármes­
teri hivatalához czimezvo tartoznak benyújtani.

Nagy-Becskcreken, 1887. évi augusztus hó 31-én.

Kalifa!/ Lajos*
polgármester. i

Ajánlatra méltó sorsjegy!
o magyar

jelzálog-sorsjegyek
(a magyar Jelzálog hitelbank elsőbbségi kötvényei)

eredeti értéke ÍOO frt.

Értéit 3 Mzása:5rH
Részletfizetésre

IPérazwáltó-üzlet részvénytársaság
,J2 „m:i 33=töUR“

Legközelebbi húzás
már szeptember 15.!

Főnyeremény

forint M@s@S@ o. éi
Legkisebb nyeremény IOO frt, és egy nyeremény jegy 
melynek 16 frt a jelenlegi értéke, és mely minden 

későbbi nyeremény sorsolásoknál tovább játszik.

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget 
azzal félrevezetni, hogy a jóhirü 2033

fiumei rizskeményitö
helyett, melynek vegytisztaságáért a 
gyár kezeskedik, más minőségek és 
rosszabb gyártmányok elárusítva lesznek.

A tisztelt közönség tehát sa­
ját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magát egy oly 
megbizhatlan eljárás ellen 
óvni, nem pedig megcsalatni 
és csakis a védjegyre

,fehér elefánt“
a fiumei rizskeményitöre figyelni.

n

A villányi főherczegi piiiczészet
bérlője SCHUTH VILMOS

ajánlja a budapesti országos kiállítás alkalmával éremmel 
kitüntetett kitűnő minőségű

vörös és rieszliiiff (fehér) Icrczefflu v / u
melyek kívánatra palaczkokban vagy bordókban kényleges 

mennyiségben szállíttatnak.

Budapesten Lápossy társánál (Haas-féle palo­
tában) és Rabsch Sándornál (nemzeti szállo­

dában, váczi-ulczában) kaphatók.

Eredeti sorsjegyek “^‘“árfolyam szerint, j
84 havi részletben ti 5 forint. I
Már az első részlet lefizetése után érvényes játék joggal j 

ii szeptember líj-ilri lmzii.slioz:

30631

isi haj 
nincs Iliiéi

A «ICQUEMARE rouenl vegyész által készített

M é 1 a n o g é n e
a hajat, bajuszt vagy szakállt azonnal fekete, barna, gesz- 
tenyeazinü vagy szőkévé festi a nélkül, hogy a bőrt meg­
festené, a fehérneműt piszkitaná vagy bcavatatlanok által fel­

ismerhető volna. Teljesen ártalmatlan.
Egy doboz ára 3,.r»0 frt. — Vidékre 3.95 frt beküldése mel­
lett bérmentve vagy utánvéttel. Budapesten: Török J. gyógy­

szertára, király-nteza 12. 2411

Szal>. oszíi*ák-mao.yar állam vas at- társaság.
41822 szám.

Igen mérsékelt menettérti jegyek 
Budapestről Salzburg, Ischl, Innsbruck és Lindauba.

A szab. osz.tr.-magy. államvasul-társaság a folyó évi szeptember hó 6-án és 30-án 
;t Budapestről esti 9 órakor induló személyvonatnál, valamint a szeptember 7-ón és 
október 1-ón Budapestről reggeli 9 óra 25 perczkor induló személyvonatnál Salzburg, 
Iscbl, Innsbruck és Lindauba igen mérsékelt menettérti jegyek kővetkező menet­
árakkal fognak kiadatni: 11. oszt. III. oszt.

Budapestről—Salzburgba és vissza ................................ frt 22.10 Irt 15.10
« lseidbe « « .................................. « 22.20 « 15.30
« Innsbruckba« «   « 29.— « 20.—
« Lindauba « « .................................. « 86.70 « 25.—

A Becsből (nyugoti pályaudvar) való tovább utazás a f. évi szeptember hó 7-én illet, 
október 1-én este 10 óra és 10 perczkor induló külön kéj vonattal történik.

A Salzburg és Lseidbe szóló jegyek 14 napi; az Innsbruck és Lindauba szólók pedig 
21 napi érvényességgel bírnak és a visszautazásra minden személyvonat, (futár- és express- 
vonatokat kivéve) használatára jogosítanak.

3067

PoS©$ikilk?
svábbogarak,

csótánybogarak, molyok,
hangyák, bolhák, legyek stb.

biztosan és gyökeresen kiirtja csak az én minden

rovart irtó porom,
Uolx.zoklian I fiijával, kisebb .1.1 és :tll krjával. Azonkívül ajánlom 
kill.inü"' -ille t, n. ni. svAh- és «••.(SlAnyliuirAr-lrUf-port <lo-
hoznkban I Írtjával, kisebb 3.1 krjával; Moly és liiliiKyn-Irtri-por 

1 dobozukban I Irt, kisebb .1.1 kr. o. é. Klpiisztithatlan nií-N/.Kii-fii|- 
‘ tat Alt. melyek segélyéyel a rovar, moly, vagy orosz bogai por egylov- 

in ni szétszórható, és a legkisebb liasadukoklm belövelhotfi. Kgy darab 
ura .1» kr Vnlosltu-irlA szesz bntorok számára. Egy nagy üveg 

I 50 kr , e y ki, iivg ::«* kr. lVliilmnlhatatlan hatásvi poloskt.-IrlA 
szósz, falazat számára. Festésnél, meszelésnél vagy falak mázolásá- 

I nál a festékbe, mészbe vagy vakolatba keverésre alkajmas. Egypintcs 
Iivg elégséges egy középnagyságú szobára. Ara 1 frt

Cs. cs kir. szab. a maga nemében egyetlen balásu

(Nem méreg! csakis rágó állatuknak halálos.)
Egy búdon doboz ára 1 irt, 6 doboz ára 5 frt o. ó.

Számos megrendeléseket vár: 1205!
nriOO D magyar királyi s/.nliatl. 
le EL IOO Di vegyészeti termények gyára,

BUDAPEST, VII., király-utcza 17. sz., 1. cm.
hová íniiitlen Írásbeli megrendelés intézendő.
Fiókraktárak Budapesten: Thaucr Józscl urnái, V.,nagy-! 
korona-u. 12. sz. és Szilber Antal Vcjc urnái, VII., Király- 

Sutcza é Károlv-körut sarkán, báró ftn-/.v-féle liá/.lian.

iefcM
Compaaiy-íéle

HÜSKIMOI8ÄT!
1© aranyérem és díszoklevél.

Csak tikkor Víllédi, imellékeltnévaMMssi
ellátva kék nyomást

A „Liebig Company“ központi raktárhelyisége az Osztrák-Magyarbiro­
dalom részére:

Berek Károly, osztr. csász. kir. udvari szaüitónál, Becs, l„ Wollzeile 9.
Kapható továbbá valamenyi nagyobb fiiszer-cscmege és gyógyfiiszer kereskedésben,

' valamint, minden gyógyszertárban.

BHB M E

í MELROSE
Kedvelt és Elterjedt |[j^J RESTORER

Os- Bíbb'z szabn de*. GÓLiS I

egyeteme^emésztőg
Eddig még utol nem éretett hatására nézve az emésztés és vórtisztitás terén s 

a test táplálása ós erősítésére nézve. Naponkint kétszeri és sokáig folytatott hasz­
nálat mellett valódi gyógyszerré válik számos, még makacs betegségekben is, mint pl. 
emésztési gyengeség, gyomorhurut, gyomorégés, a gyomor túlterhelése, ideg- 
gyengeség, mindennemű aranyeres bajok, sárgaságban, időszakos főfájások, fér­
ges és köves betegségek, tulnyálkásodásban stb. Ásványvizgyúgymúdnál úgy az 
előtti, mint annak használata, alatt, valamint utólagosan gyógyszerül is kitűnő szolgála­
tot tesz. Bevételi módja: Étkezés után egy kávés kanállal, gyermekeknek is adható, 

JJf/y na-f/u doboz ara 1 frt 20 kr., ryy kis doboz 84 kr. 2606

Főraktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.
A hamisítástól! megóvatás czéljából figyelmeztetek mindenkit, 
hogy valódi egyetemes emésztöpor dr. Göllls pecsétjével van 
elzárva, s minden doboz a védbélyeggel s kívülről ily czimmel 
van ellátva.

K. k. concess. Univ,-Speisen-Pulver des Dr. Gölis in Wien.

H Epen most jelent meg
$•) a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában:

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési Intézet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, öntertőzés, fehérfolyáa 
levélilcg is biztosan gyúgyittatnak. 
Rendelési órák: reggel C—9-ig. 
d.u. 1—Mg, este 7—10-ig. 2810

A PALLAS kiadóhivatalában Baja 
peet, kecskeméti-utoza 6.) kaphiti

díj
SZÓTÁR.

Szójegyzék és nyelvtan! 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 

franczia azótárirók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

Ijjgl
M
i§]

Sí

A MAGYAR ALLAM

KÖZIGAZGATÁSI JOGA
kg
’Cg

I joghallgatok és szigorlók használatára
jp IRTA

|j OSIKY KÁLMÁN
i\ jogtudor, a m. k. József műegyetemen a közig, jog nyilv. r. tanára, tudomány 
ji1 egyetemi magántanár.I Első kötet.
y Bevezetés és általános rész. — A magyar állam küzig«azg. szervezete.

kg

ETEM hajfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehememüt, 
lassankint adja vissza az ó'sz hajnak ifjúkori szinét 
és udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50. _

Magyarorazági főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Budapest, király-utoza 
Kioaibeni eladás LUEFF M.-nói váczi-utcza 29. sz.

12

Vértisztitó
Dr. OLLIVIBR-től.

Vezérfonalul
gyümölcsteiiyésztési előadások cs önképzés számára.!

LUCAS E. ÉS MEDICUS FR. nyomáh
átdolgozta

VILLÁÉI PÁL.
105 ín metszvén ynyel. 2 frt helye** ?. frt

Sikeres és más szerek által hatásában utol nem ért szer, mely a bujakór min­
den nemót, valamint minden káros következményeit alaposan gyógyítja. — Páris 
kórházaiban fényes eredményeket értek el vele, a következő bajoknál: Alkati bujakór 
(vagy syphilis), bujakóros (syphiliticus) fekélyek, folyások, mirigydaganatok, száj-, 
torok- ós orrbajok, csúz, csontbántalmak, görvóly, btirbajok, milyenek a pik­
kely kütog, hepes s mindennemű bujakóros kiütések, továbbá a másod- ós 
harmadlagos bujakór minden tünetei akár örökölve, akár közvetlenül sze­
rezve lettek Is azok. Biztos szer a syphiliticus természetű magtalanság, 
rheumatikns és oeúzos bántalmak eseteiben, s minden e nemű bajban, s 
általában az inficiált vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósá­
gának legfényesebb bizonyítéka 60 óvl fennállása ós az egész világon! elterjedése. 
— Ara: egy nagy doboz 5 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. 2407

Egyedüli főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapest, király-utcza 12. szám,

Ara 2 forint.

A NEW-Y0RK
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.
1887 január 1-én az aktívák 390 millió frankra rúgtak. 

Felosztható nyeremény-többlet 41.877,332 frank.
A tőkeletétek jövedelme 19‘/4 millió frank, ami az 

aktívák 5-/s% és a tartalék G,/4°/0-át teszi, 
j Fennállása óta, 1887 január 1-ig a társaság kifizetett: 
Esedékes biztosításokért .... 249.970,851 IranKOt 
Nyereményekért és visszváltásokért 251.252,794 «

.4z aktívák többlete a passivdk felett1886-ban 
5 millió frankkal szaporodott. Az 1886-ban 

I újonnan felvett biztosítások 441 millió frkra 
I emelkednek.

A társaság Európa fővárosaiban, épugy mint Ázsiában, 
Afrikában, Amerikában fiókokat állított fel. Miután tisztán 
kölcsönösségen alapul és miután nincsenek részvényesei.
a ttike és nyeremény a biztosítottak kizárólagos 
tulajdona marad.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank.
A magyar kereskedelmi bank.
Magyar pénzváltó e leszámítoló bank. 
Strasser ós König Budapesten.
Deutsch Ignácz és fia.

Közelebbi felvilágosításokat ad 15

A NEW-YORK
életbiztosító-tű.i*sasőfi: igrazgratósájja. 

Budapesten, koronaherezeg-uteza 20.

A PALLAS kiadása Budapesten.

JOGTUDOMÁNY, TÖRVÉNYEK:
Bírói ügyviteli szabályok mai érvényükben 

Ára.............................................................. 60 kr.
Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, mely 

ben a 1874. óta hozott módosítások magában a szövegben ig* 
láttattak be, a mennyiben az 1874. 3436. sz. r. szövegéből a 
hatályon kívül helyezett §§-ok kihagyattak s helyükbe a: 
1881. 3274. sz. r. módosításai beszurattak. Felvétetett továbbá 
az 1881. 3329. sz. r. a csődtörvény hat. lépte alkalmából és 
a 1881-ben módosított ügyrend a curiához utasított felet b 
ügyekre nézve.

A párkor jogi természete. Irta Kovács 
Gyula oki. ügyvéd, k. táblai biró, akad. lev, 
tag. Második bővített kiadás. Ára 1 frt 20 kr.

Kovács műve a Timon-féle munkálat beható és alapos bí­
rálata. A 2-ik kiadás kiterjeszkedik a kúria által a párbér­
ügyben legközelébb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalá­
ban (Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. sz.) megjelent.

Nemzetgazdasági és statistikai
ÉVKÖNYV.

Szerkeastl: Dr. -J=r1 Ö Xu XD ZHü S ÜE3 ZE3 ZLu

Harmadik évfolyam, 1886.
Ára fűzve 3 forint 20 7crajczár, kötve 4 forint.

A m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statistikai bizottsága, midőn a 
külföldön évek óta megjelenő «Bock, annuaire» vagy a «Statesmans Year­
book» mintájára, megindította a fenti czimü évkönyvet, hálás feladatot 
teljesített. A statistikai tudomány nagy fontosságát nálunk csak a legutóbbi 
években kezdték kellően méltányolni; a nagy és üdvös tanulságokat, me­
lyek abból az államélet minden ágára nézve vonhatók, csak legújabban 
megérteni. Nincs a közéletnek, a tudományoknak oly ága, mely a statistika 
eredményeit figyelmen kívül hagyhatná s azért ma az oly mü, mint a fenti, 
nem csupán a tudósokhoz, de a müveit nagy közönséghez is fordul s 
igényt tarthat minden gondolkodó fő figyelmére. A harmadik évfolyam tar­
talmában jóval bővebb elődeinél s a legújabb ideig részben 80 nyaráig terjed.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-uteza 6. szám.

A bélyeg és illeték! törvények és szabályok 
teljes gyűjteménye. Szapáry-féle szöveg, min. ren­
deletek és betűrendes illetéki díjjegyzék. Ára 2 írt 
kötve...................................................... 2 frt 40 kr.

A bélyeg-törvény e korrekt és legteljesebb kiadása nélkii- 
lözhetlen ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok­
ban, stb.

A magyar örökösödési eljárás a bírósá­
gok előtt. Irta Rónaszéki Trux Hugó
h. ügyvéd, budapesti kir. ítélő táblai biró. — 
Ára .......................................... 1 frt 80 kr.
A szerző e könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk 

ban, mert ép az örökösödési eljárás az, mely daczára annak, 
hogy oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség ér­
dekében még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A 
fenti mü pótolni igyekszik e hiányt, midőn a fennálló tör­
vények, rendeletek és döntvények alapján rendszeresen Össze­
állította az eljárást az örökhagyó elhalálozásától a hagyaték 
átadásáig.

A párbér Magyarországon. Jogtört. fejlő­
dése és jelen állása szerint irla Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ára ... 4 frt — kr.
E mü kimerítően tárgyalja a párbér történeim fejlődését és 

a pozitív párbér jogot, s Így tudományos becse mellett kivált, 
gyakorlati fontossággal is bír lelkészek, bírák, ügyvédek és 
közigazg. hivatalnokok számára.

Csődtörvény, magyarázta Knorr A. kir. tábl. 
biró. Függelékül a csődtörvény vonatkozó összes 
min. rendeletek. Ára .... , 80 kr.
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